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Franciaország
a háború óla legnagyobb válságát éli. 
Poincaró megbukott és bukásában ma
gával rántotta Millcrandot, a köztársa 
lúg elnökét is. Millcrand megbukott és 
bukásában magával rántotta* a francia 
alkotmány sarkalatos elvét, az elnök 
Magason fejlő presztízsét és a hétévre 
izóló mandátum Ideje alatt való hozzá-

tötte meg korábbi ellenségeivel, ahogy gyarlósága nem rombolhatja le állami-
azt a mull tanulságai szerint s a jövő sága és kultúrája monumentális épű- 
érdekében megkötni kellett volna. letét.

A francia fajnak és nemzetnek azon
bán olyan nagyszerű ■kvalitásai vannak, béke háboruj 
civiliznlorikus hivatása ma is annyira tisztitó tüzböl
előtérben és a világ tiszteletében és 
elismerésében annyira érintetlen, hogy 
alkalmi politikusainak gyöngesége és

Gyula elnökölt, aki megnyitó beszédé
ben örömmel jelentette be a fúziós ta
nácskozások eredményességét. Majd Mi- 
hall l’opovici és Torna Jonescu felszó- 

azért, hogy a látásul után Goklis László az erdélyiek.
1 az igazi demokrácia és \ Pehllván a besszarábiaiak, Simionovlef 

pedig a bukovinaiak nevében üdvözölte 
a fúzió eszméjéül

Franciaországot meg fogj 
s háborúja, <lc csak azerl

a rázni a

az igazi békeakarat ragyogó értékeivel 
kerüljön a nemzetek élére.

lérhctellenséget is, az utóbbi
bukás, mely az állam egész struktúrá
ját, hatalmat, kifelé való hálását ingatta 
meg, hová fogja magával rántani az
egész köztársaságot, azl ma még merész 
sg volna megjövendölni. De az alkot- 
'munyválságok, kivált a francia alkot
mány válságok mindig veszedelmesek és 
kiszamilhalallunok s még a legbölcsobb, 
s legerősebb akarat sem képes mindig 
az ilyen rázkódtalús végzetes következé
seit elhárítani.

Idáig a francia politika egyensúlyát 
vagy háborús katasztrófa forgatta fel, 
vagy a háborúk következtében beállt

Ünnepélyesen megalakult a nemzeti parasztpárt
Kihirdették az uj párt programmját — A párt elnöke Maniu Gyula lesz

A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, június 12. A román 
nemzeti párt és a parasztpárt fúziója 
ma délelőtt ünnepélyes formában meg
történt. Hosszú, hónapokon át tarló tár-
gyalások előzték meg ezt az egyesülést, 
amelynek célja végeredményben az, 
hogy a viszonyokhoz képest erős ellen
zéki tömörülést alkotva, eltávolítsa he
lyéről a mai liberális kormányzatot. A 
fúziót sikerült létrehozni, sikerült meg 

ga, a lelkek csüggedése és diszharmo- teremteni azt a programmot amelynek 
lilája. Győzelmes háború és óriási ha-, alapján a két párt ezentúl közös veze 

tés alatt folytathatja működését., s ta
gadhatatlan, hogy ez a fúzió Románia 
belpolitikai életében súlyos jelentőségű 
és felelte fontos esemény. Egyre azon
ban figyelnünk kell, és ez az, hogy Ro
mánia ellenzéki pártjai még eddig soha
sem voltak képesek a harcot sikerrel fel

gazdasági vilsig, a jövő bizonytalansá
ga, a lelkek csüggedése és diszharmo-

dlkárpállással megalapozóit békekötés 
utón ez a mostani alkotmányválság az
clső ebben a nemben. S talán éppen c 

löl) ben tőT miatt annyira váratlan, megdöbbend 
ás elieiunondásában annyira Fenyegető

[ hatású.
A legsúlyosabb tünete ennek a kri- 

I ásnék nyilván a köztársasági elnök ki 
I erőszakolt lemondása. Bármi legyen is 

«győzelmes baloldali ellenzék indoka, 
(nini erkölcsi alapjában erős és igaz), az 
« tény, hogy a nemzet többségétől meg 

I választott elnöknek az alkotmány állal 
megszabott időn belül, közjogi eljárás 

I os ítélet s az ország közakarulanak szén 
tcsitéso nélkül, csupán egy, bár tőbb- 

: »éri póri követelésére el kell hagynia 
I helyéi, hatalmas, s talán Imlyivhozlm

Int lan rést ütött a francia alkotmányon, 
* Millcrand markánsul megjelölte ezt a 
| pusztító omlást, midőn üzcnclóbcn ezt 
| mondta: «Un a létrejön többség akaru- 
. tu kényszerithotné az elnököt lemon

dásra, úgy az elnök hatalma játéklupda 
volna a pártok kezeiben.»

venni a liberális kormányzattal szem
ben. Emlékezzünk az elmúlt év nagy 
parlamenti küzdelmeire, amikor megint 
csak a parasztpárt és a nemzeti párt 
folytak össze Ideiglenesen a liberális al- 
kolmányjavnslal ellen. A kormánynak 
könnyű volt akkor is győzedelmesked
nie: az ellenzékből hiányzott akkor a ki
tartás, nem használta ki eléggé a ren-

delkezésérc álló harci eszközöket, s 
olyan látszata volt már akkor is az ellen 
zék küzdelmének, hogy a kormány erő 
sebb ellenállásán nemcsak megtört az 
ellenzék ereje, hanem egyenesen ‘meg
hátrált a kormány ereje előtt. A jelen
legi fúzió, most, hogy nem alkalmi, nem 
átmeneti, talán több erőt, több lendü
letet fog majd adni az ellenzék küzdel
mének, amely végre is kell, hogy siker
re vezessen. Az egyesült nemzeti párt 
és parasztpárt programmja, amelynek 
alapján az egyesülés létrejött, sok jó- 
ravaló törekvést tartalmaz, s ha azl 
csak részben is megtudja valósítani a 
mostani »nemzeti parasztpárt« úgy re
mélhetünk a jobb jövőben. Nem hallgat 
hatjuk el azonban, hogy a programból 
még sok hiányzik, amit vártunk, és ami
nek hiányoznia nem volna szabad belő 
le, aminek részletezése azonban e pil
lanatban nem e helyre való. A fuzió- 
nált pártnak erős küzdelmet kell vív
nia, ha programmját meg akarja való
sítani, s reméljük, hogy e küzdelme 
nem lesz hiábavaló.

A nagy politikai esemény lefolyá
sáról a következő tudósítás számol be:

A parasztpárt ülése
A parasztpárt elnöksége és bizott

ságai az Astoriában tartottak meg ülé
süket Mihalucho elnöklete aluli, aki is
mertette a fúziós tárgyalások lefolyá
sát.

Madgearu beszéde után Buzdugan, 
Menleanu és Sicuion Mchodinti beszél
tek s örömüket fejezték ki a fúzió felelt. 
Ezután felolvasták a fuzionált párt fen
tebb ismertetett programmját, amelyet 
egyhangúlag elfogadlak.

Lapu dr. a királynál
Lupu dr.-t, a narasztpárt vezérét 

a király ma délután négy órakor ki
hallgatáson fogadta. Lupu jelentest lett 
a kihallgatáson őfelségének az uj párt 
megalakulásáról és pr< »grammjáról.

A fúzió hatása
Politikai körökben, különösen pe

dig liberális körökben az utolsó pilla
natig kételkedtek abban, hogy a fúzió 
tényleg létrejön, s Jgy történt öieg, hogy 
a mai gyűlések határozatai, bár várha
tók voltak, mégis szenzáció ereiével ha
toltak. Lib erális körök kivétel evei álta-
lános az a meggyőződés, hogy n fúzió 
lényeges változási fog hozni a politikai 
éleibe, s hogy az uj párt megalakulásá
nak tényé lényegesén hozzá fog lárulni 
ahhoz, hogy a Jó viszony Románia és 
a nagy szövetségesek között pzeddiginól

Kimondják a fúziót

a nagy szövetségesek között pz eddigi 
is nagyobb mértékben kibővüljön, Ki 
nősen áll ez épen a mai helyzetben Au

ülö

A román nemzeti part bizottságai, 
elnöksége, megyei szervezetei ma dél
előtt Hz órakor összegyűltek a párt 
klubhelyiségében, ahol a következő

)árt

Ez teljesen igaz, s ha Millcrand 
I magatartása még úgy rászolgált is a 
: parlamenti többséggé vált ellenzék bi- 

zalmatlanságára, a lemondásra való 
1 kényszer sokkal inkább sújtja Francia 
: ország alkotmányát, mini magát az el

nököt.
Egy győzelmes háború után egy 

ilyen kormányválság még mélyebbe, 
a határozottabbá teszi azt a meggyő- 

I • ződést, hogy a háború likvidálása nem 
történt a világ valódi közjavára, s nem 
ama szent és örök erkölcsi igazságok 
alapjáig amelyekre a hadviselt álhunok 
felelős férfiul a borzalmas tömeggyil
kosságnál mindenkor hivatkoztak. Fran 
ciaország ebben a válságban kapja meg 

a históriától .................................
i a válságban kapja meg 

az első döbbenetes cmlé-
keztetőt arra, hogy amikor a háborút 
a háború révén megnyerte, a békét a 
békcalkolás állal elvesztette. Mig kifelé 
folytonosan izgatott kétségek kínozzák, 
nem követelik-e vissza tőle a nehezen 
megszerzett zsákmányt. 8 a mindenféle 
kisebb és nagyobb szövetkezés ellenére 
a kritikus pillanatban nem marad-e izo- 
iáitan, befelé a súlyos gazdasági viszo- 
iiyck a a mind nyugtalanabb, hango- 
irrbb éh hevesebb szociális ostromok 
i*Űi6 /lő Mzál "■> m ' ,11

Fnuicjaomág ma már egy vártaién 
forradalom kezdő stúdiumában van, s 
csak azért, mivel a békét, nem úgy kő

határozatot
hozták:

A román «n emzetl párt és a ro
mániai parasztpárt meghatalmazottjai 
teljes egyetértéssel megállapodtak ab
ban, hogy a kél párt a jövőben együtt 
fog munkálkodni, s erre nézve a kö
vetkezőket javasolja:

I. A román nemzeti párt és a pa
rasztpárt »Nemzeti narasztpárt« név
vel egyetlen pártot alkot.

II. Az uj párt a következő alapcl- 
vek szerint működik:

1. Az állam formája: alkotmányos 
monarchia.

2. A párt a román nemzeti egység 
elvét vallja.

3. A párt tiszteletben tartja a gyu
lafehérvári nemzetgyűlés határozatai
ban foglalt elveket, valamint Bcsszarábia 
és Bukovina csatlakozásáról szóló hatá
rozatokat, ezeket irányadóknak tekinti 
s a határozatok, az ország alkotmányé 
bán lefeklclcndok.

4. A párt külpolitikai programmjá- 
ba ’ szem előli tartja u külföldi álla
mokkal való jóviszonyt, főként azon
országokkal, amelyek a nagy háborúban 
•Romániával együtt küzdöttek. Az uj 
párt a teljes beKeprogramm alapján áll. 
becsűlelesen san végrehajtja a 
szerződések rendelkezéseit, s minden le
hetőt el fog követni arra nézve, hogy a
jó szomszédi viszonyt és barátságot a

Romániát környező államokkal meg
teremtse és fenntartsa.

5. Az dl kiméi ötben a törvényesség 
és alkotmányosság uralmát kell ér
vényre juttatni.

0. Á polgári szabadságok és jogok 
tiszteletben tartása.

7. A választások tisztaságának és 
szabadságának biztosítása igazságügyi 
szervezet utján.

8. A közigazgatás decentralizálása 
és a helyi autonómia visszaállítása.

gliára, ahol MacdonHlddnl és Francia 
országra, ahol Hcriol vnl szoros barát
ságban fog együttműködni az uj párt 
hőképen ez a körülmény okozta, hogy 
a fúzió megtörténtét majdnem minde
nütt rendkívüli lelkesedéssel fogadták.

Q 1
9. Ez u pont részletesen felsorolja 

párt gazdasági programmját, küiönö 
n kitérj cszkedvc a szövetkezeti kér-aen kitérj cszkcc.. _ „ ---------------- —

désre, u parasztpárt földreformjára.

Elfogadta a kamara az Igazságügyi 
reformot

BUKAREST, junius 12. A kamara 
tegnap este megtartott ülésén Marzes- 
cu ignzságügyminiszlcr beszéde után 
129 szavazattal elfogadta az igazság
ügyi reformról szóló törvényjavaslatot.

Olaszország nem ismeri el a tangerl 
egyezményt

LONDON, junius 12. As olasz kj> 
mányi a Times tangerl jelentősei szerint 
nem hajlandó elismerni a tangerl egyez- 

pontokat teljes egészében magáévá let- mónyt Olaszország fenntartja a kiapitul fi
ié, s elhatározta, hogy azokat jóváha- dókra vonatkozó jogál, noha a hatalmak 
gyás céljából a kongresszus elé tor- egyezményt fogadtak el és hozzájárultak a 
jeszti. A nemzeti párt ezt a kongresz- - - - 
szust az eddigi terveknek megfelelően 
junius 22-re tűzte ki. Addig is, mig 
kongresszus összeül, megmaradnak 
két párt vezető szervei, akik addig is 
együttesen működnek. A fúzió ratifíká-

Junius 22-én kongresszus
A gyűlés a felolvasott programm- 

mtokat teljes egészében magáévá teF

kapituláció megszüntetéséhez.

a 
a

lasa után a két párt egységes vezetősé
get kap Mániu Gy u I a el nö k I e te 
a 1 a tt.

A mai ülésre Erdélyből, a Bánság
ból. Besszaróbiából és Bukovinából szá
mos átirat érkezett, amelyben 
zeti párt ottani szervezetei a 
mellett fölálltuk állást.

A nemzeti párt gyűlésén

a nem- 
fúzió

Maniu

Belglum szabadon bocsátja a politikai 
foglyokat

LONDON, junius 12, A Daily Tole- 
graph diplomáciai tudósítója közli, hogy 
u belga kormány a belga zóna politikai fog 
lyuít szabadon fogja bocsátani. A' diplomá
ciai tudósitó ez alkalommal táviratilag 
üdvözölte a belga kormányt, s bizakodását 
fojezte ki. hogy az elkövetkező francia kor
mány hasonló magatartást fog tanúsítani, 
ami lehetőleg gyors javulást idéz elő a szö
vetségesek és Németország közti viszony 
bán.
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Képek az olasz 
parlamentből

Római levél
A Brassói Lapok munkatársától.
RÓMA, Janiim fi. Rómának ma egyik 

legnagyobb szenzációja a parlament. A 
napsugárban fürdő Monté Citorio-ra hatal
mas tömegek zarándokolnak nap-pap után, 
órákig, kitartóan állanak az égő napme
legben; pletykálnak, ásitnak. unatkoznak s 
közben megéljenzik még a parlamenti öreg 
portást is.

Nem csoda! Másfél ‘éve nem volt parla 
ment. Az ablakok leredő'zve, az ajtók szinte 
berozsdázva. Mussolini vaskeze parlament 
nélkül dirigált. Összehívta, leszidta s aztán 
szétkergette a régi parlamentet. Azóta csi
nált vagy, ezer rendelet-törvényt, mig vég
re a király akakátla visszakényszeritette 
oda, ahol ’minden alkotmányos országban 
a törvényeknek születnie kell, a parlament 
be.

Az olasz parlamentbe nehéz bejutni. 
Rendes, szürke ülésekre is egy egész hiva
talos apparátus kell. Nem Is beszélve az el
ső, megnyitó ülésről, melyhez jegyet kapni 
a csodával határos volt Különben is na 
olasz nagy bürokrata. Az osztrákoknak szi
dott hivatalos copf most nálunk éli fény
korát. 8 hozzá még lassúak, kényelmesek. 
Fecsegek, szószátyárok. Csak lassan — rá
érünk — ez a tempójuk. Szerencsére Bacon
ban mégis a páriáméul iaz egyedüli hely 
egész Olaszországban, ahol senkii a már
kái alamizsnára nem tartja.

• <
Az olasz parlament persze pápai épü

let volt. Mlntnhogy minden ami csak Im
ponáló és értékes ebben a városban. Cso
dálatos, hogy az Unttá Itália 50 egynéhány 
óv alatt mily köveset alkotott. Hóniában 
például mindössze két alkotása van. Az 
egyik; a Vidor Emdnuebemllék, sulisé 
készül el s Iratéiul a nngyotakarásba; a má 
sík: az igazságügyi palota, keserű emléke 
az olaszoknak. A legnagyobb fokú sikkasz
tásokkal és panamákkal. Van összefüggés* 
ben. Dohát édes Istenem, minek Is építeni? 
Nem elég . ha azok a jó bolond pápák 
századokon át csak építettek s annyi nagy
szerű, s egyúttal lakályos palotát, épületet 
hagylak a nagy olasz nép számára? Építe
ni, alkotni — bizony nehéz dolog; a ké
szet lefoglalni, s nemzeti vagyonnak dek
larálni — egyszerű s könnyű művelet. Az 
olaszok ebben példát adtak, s ma már sok 
ügyes követőjük van Európában.

Benn az aulában, ahol kirívó ellentét- 
kép háborús emlékek, reliefek, allegorikus 
festmények az uj olasz dicsőségről beszél
nek, lázas, mozgalmas élet folyik. A felirati 
vita most van kulmlnáclós pontján. Az el
lenzék — számban kicsiny, de . értékben 
nem megvetendő — vezérszónokait küldi a 
küzdelembe.

A tarka, színes képben csak nehezen 
igazodik el az Idegen szem. Mert itt min
den mozog, zajong, hullámzik. Inkább bör
zére vagy zsibvásárra, minthogy paMa-* 
mentre emlékeztet. A külföldinek szinte el
képzelhetetlen, hogy lehessen itt komolyan 
tárgyalni. Jövés-menés, sürgés-forgás, osz
lás-csoportosulás, kiáltás, füly, padverés, s 
egy folyton kolompoló elnöki csengői — ez 
az olasz parlament külső képe. Az elnöki 
egyebet sem tesz, mint egész ülésen át a 
csengőt rázza, szava*úgysem hullik sál 

, őrült zajban. Egy rosszmájú külföldi új
ságíró szerint az elnök mellé bizony két 
csengőt rázó mlnlstrán« kéne.

• í .
A parlament megnyitása előtt Musso

lini direktívákat adott pártjának. Élesén, 
keményen hangsúlyozta, hogy a parlament 
ben nem szójátékoknak, bravúros lovagi 
formáknak, hanem komoly, törvényhozói 
munkának kell folynia. Parlament, de nem 
parlamentarizmus; demokrácia, de nem de
magógia — mondta Mussolini. S ha ez 
nem sikerül —- fűzte hozzá vészjóslóan 
— ez volt az utolsó kísérlet az olasz parla
ment megmentésére.

A szavak ugyan mélységei« benyomást 
tettek, de követőkre — úgy látszik — még 
sem találtak. A legelső gyűlések folynak s 
már la minden óra, mínnen perc botrány
ba fullad.

•
Mulleotti szocialista képviselő bőszéi 

Hosszasan s keményen. Minden szava egy- 
egy mérges tüsiurás akar lenni a fasiszta 
szivekben. Ellenszenv#** rikácsoló, szem
telen hangja még jobban kiélezi a szava
kat. Heves ellenmondások, dühös közbe 
szólások kisérik. Egy-egy ököl lecsap! p 
púdra, s itt is, ott is kiugróinak a padok
ból.

Viharszag van a levegőben. A habltuck 
vészt jósolnak.

Guinta fasiszta képviseld felemelkedik! 
a helyéről s tele storokkal, harsogva kiált
ja az ellenzék feléi Ez a horda iltli.....'

Harcias, őrült gabalyodás támad. Az 
ellenzék felszisszen s a kormány tábor
nok rohan. A félkör megtelik ■ a zavargó 
tömegben tompán zuhognak az első ököl
csapások. A parlament már nem törvényt 
hoz, hanem törvényt ül önmaga felett. A 
»tiszteletreméltók« (igy hívják hivatalosan 
az olasz képviselőket) vásott uccagyerme-

A Radics-párt a kommunisták felé orientálódik 
Radics Csicserin meghívására utazott Moszkvába

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

B.ELGRAD, junius 12. Néhány nap
pal ezelőtt elterjedt a híre annak, hogy 
Radics István, horvát köztársa
sági parasztpárt elnöke, Bécsböl Moszk
vába utazott. Ezt a hirt akkor megcá
folták, amiről annak idején meg Is em
lékeztünk.

Megbízható helyről szerzett Infor
mációk alapján megállapíthatjuk, hogy

Rádiót látván, vajával, Kosutice 
képviselővel, valamint egy másih 
képviselővel együtt csakugyan el- 

utazott Moszkvába,
Radics moszkvai utazása politikai 

körökben általános feltűnést keltett, an 
nál is Inkább, mert

Radlcsot Csicsorin hívta meg 
Moszkvába,

Moszkvában Radics tanulmányozni 
fogja az ottani földmunkás Internaclo- 
nalé céljait és az a szándéka, hogy

pártjával együtt belép az internacio- 
náléba.

Egy darab korrajz Csikországból
A semmitőszék megsemmisltteti a korrupció és erőszak machinációit 

Dobay alispán és Farkas számvevőségi főnök harca
A Brassói Lapok tudósítójától,

CSÍKSZEREDA, junius 12. Dobay 
liabor dr. Cslkvármegye alispánja 1922 
év folyamán több szabálytalan és ha
mis utlszámlát terjesztett be a vár
negyei számvevőséghez, melyeknek 
számfejtését Farkas Imre számvevőségi 
főnök a rá gyakorolt presazió dacára 
megtagadta.

Dobay alispán látva azt, hogy 
farkas az ő kétes üzelmel keresztülvi
telére eszköznek nem használható fel, 
megindítottam hajszát a szaktudás, mun 
kassáig, mögülzhnfóság s hivatali tisztes
ség tekintetében minta tisztviselő Wien, 
melynek eredményeképen valótlan vá
dak alapján

Farkast hivatali állásától egészen 
önkényesen felfüggesztette.

.Farkas bár tudta, hogy csak a mi
niszternek van joga őt felfüggeszteni, 
Dobay rendeleté alapján a hivatalát el
hagyta, de egyidejűleg felfüggesztését 
inegfel ebhez te. Felebbezésének a belügy 
miniszter helyet adott * Farkast állásá 
ba visszahelyezte.

Mikor a botrányos felfüggesztés 
után Farkast állásába visszahelyezték, 
a tiszteletére rendezett banketten az 
egyik román vezetőférfi a Farkasra tar
tott pohárköszöntőjében azt mondta, 
hogy Csikmegyc aranykönyvébe fel kell 
jegyezni az utókor számára azt, hogy 
egy tisztviselőt azért függesztettek fel, 
mert csak törvényes alapon Járt el.

Ugyanakkor pedig Dobayt a hamis 
utiszámlák s az időközben felmerült 
igen súlyos visszaélések miatt hivatali 
állásától felfüggesztene. A bíróság pe
dig a hűtlenül elkezelt pénzek fedezeté
re Ingóságait zár alá helyezte.

Időközben Spatar lett Cslkmegye 
írefektle. Spatar a belügyminiszternél 
(eresztől vitte, hogy Dobayt a vizsgálat 
ofolytatásr nélkül azon a elmén, hogy 
ággő ügyeit elintézhesse, visszahelyez
ek álhlsnbp. S valamiül azt Is keresztül 

vitte, hogy Ingóságait a bírói zár alól 
toioidódjatmk.

Hogy mily szolgálatokra adta el 
ennek miéneim Dobay magát Spa- 
larnak, aut mindenki ismeri, kinek al
kalma voll Cslkvármegye belügyidbe 
uralmuk alatt bepillantást nyerni.

Alig, hogy ismét elfoglalta Dobay 
az alispánt széket, Farkas számvevőségi

kék módjára ütlk-vcrik, öklözik-gyomroz- 
zák egymást. Az elsői vércsepp vet véget 
a kínos jelenetnek. Benelvanga képviselő 
lezuhan a padlóra. S mikor felemelkedik, 
vérző kezeit a magasba tartja.

Csak Mussolini ül mozdulatlanul a 
helyén. Mellén keresztbe rakott karokkal. 
Szemel villámokat szórnak, ajkai közül gú
nyos mosoly Játszik. Mintha mondaná: Ez 
vagytok; ilyenek vagytok; ez a XX. századi 
parlamentje, a felséges nép logfclségosebb 
képviselete.

Radics István moszkvai utazásával 
egyidejűleg, az a feltűnést keltő hir ér
kezett Zágrábból, hogy

a Radics-párt a kommunista párt- 
tál együtt hétfán nagy tüntetést 

rendes a kormány ellen.
A Radicapártnak a kommunistapárt 

tál való ezen együttes fellépését Igen 
élénken, kommentálják polltiKal körök
ben. Általában azt hiszik, hogy

a Radics-párt a kommunisták felé 
akar orientálódni

és ezt a lépést Összefüggésbe hozzák 
Radics moszkvai aljával és azt hiszik, 
hogy ez a kommunista orientáció ajánló 
levélként fog szolgálni Rádiósnak Csi- 
cserin elölt.

A Hadicspárt lépése és Radics 
moszkvai útja Belgrádhan óriási fel
tűnést kellett és különösen az ellenzéki 
blokk körében nagy konsternáciÓt oko
zott.

főnők a belügyminisztérium személyi 
ügyelnek vezérigazgatóságától a kö
vetkező leiratot kapta:

Van szerencsénk értesíteni, hogy 
az 1923 év márc. 27-én kelt 1293 sz. 
decret-regal által állásából elbocsát
tatott, mert a minisztertanácsnak 
1020 junius 27-én kelt 1074 számú 
határozatában jelzett határidő alatt 
az állam nyelvet nem sajátította el. 
Farkas számvevőségi főnök, aki az 

állam nyelvét a jelzett határidő alatt 
teljesen elsajátította, a rosszindulatúan 
félrevezetett belügyminiszter Igazságta
lan rendeletéi a legfőbb semmitőszék^ 
hez megfelebbezte, melynek ötös bi
zottsága 320 számú határozatával 854— 
923 levéltári szám alatt tárgyalás alá 
vette és a következőképpen határozott:

A semmitőszék tanácskozás után 
a törvény nevében a felebbezés in
dokait elfogadja és az 1923 március 
27-én kell 1293 számú Docrot Re
galt, valamint a belügyminiszter 
március 29-én kelt 25N18 számú ha
tározatát, mellyel felebbezőt a vár
megyei számvevőségi főnöki állásá 
tói elbocsátotta, törvénytelennek ml 
nősíti és felhívja a belügyminisz
tert, hogy az aktust nyilvánítsa sem 
misnek és felebbezőt helyezze visz- 
sza abba az állásba, melyben volt. 
Kelt és felolvastatott 1924 február 
24-én tartott nyilvános ülésén.
Igen jellemző, hogy mig a Farkast, 

állásától elmozdító rendelet a megho 
zalai lói számított öt nap alatt az összes 
közbeső fórumokat végigfutotta a Spa
tar és Dobay kezén keresztül a köz- 
Igazgatási eljárásban példátlan gyorsa 
Sággal már az S-lk napon Farkasnak kí 
is kézbesítettéit, addig a semmitőszék- 
nek az állásba való visszahelyezésére 
vonatkozó határozata hónapokig olt he
veri a Dobay fiókjában h csak a Spa
tar menesztése után kerülhetett felszín 
re.

A Spatar távozásával Dobay aluli Is 
megrendült a talaj, S mivel Dobay kezd 
le kényelmetlenül érezni magát, putrp- 
nusa nélkül, kereszlülvltettu hpatárrúl,. 
hogy a belügyminisztériumba khwlol* 
jék, hol mint az erdélyi ügyek szakre
ferense játszhatja tovább kis játékait a 
Spatar védőszárnyai alatt.

Félbeszakították a Magyar Párt I 
intézőbizottság! ülését I

A Brassói' Lapok tudósitójától. I 
KOLOZSVÁR, június 12. Csütörtök dili 

ben tartotta meg a Magyar Párt; intéző M 
zottsági ülését amelynek tárgysorozatában aI 
Tatarescu miniszterhez küldött öt tagú bi-l 
go Hsáig jelentése szóró ;ralt.

Ugrón István elnök a tagok nagynál 
mu jelenlétében nyitotta meg a gyűlést] 
Majd Bernády György a kiküldött bízott-1 
Ság elnöke szólalt fel.- Kijelentette, hogj 
mivel az intézőbizottság mai ülésére a he
lyi rendőri hatóság csak azzal a feltétellel 
adott engedélyt, ha azon a közbiztonsági 
közegek tisztviselői is jelen lesznek, ennél
fogva a sziguranca megbizottainak megje
lenésére az a helyzet állott elő, hogy a mi
niszter. . bizalmas közléseit hatósági köze 
gek előtt kellene a tanácskozások tárgyává 
tenni, azt indítványozza, hogy jelen körül
mények között az ülést ne tartsák meg. 
Erre az elnök, miután a jelenlevők egyliao 
guan hozzájárultak Bernády; indítványa 
hoz, kimondotta, hogy a gyűlést nem foly
tatják.

Csak kúriáért cserél
Vitán őrmester I 

Aki mindenkinek parancsol, i aktod 
senkisem parancsolhat

A Bunssól Lapok tudósítójától I 
CSÍKSZEREDA, Junius 12. Megy 

tűk, hogy Viliin csendőrőrnwsler öm 
Péter Andrásáé házából unnak olleiw 
sem hajlandó kiköltözni, hogy cm 
előbb ii csendőrpiirancKnoksúg, majd in 
brassói hadtestparancsnokság utal 
állottá.

A legújabb fejleménye az ügynek 
az, hogy Kodácsolt kapitány, a csH 
szóródat csendőrszárny parancsnoki 
Husiin lárásőrmosterrel ujubb rendelj 
tol küldött Céiksomlyóra vitán Mllnili 
Őrmesternek, még egyszer felszólítva öl 
hogy a lakásból költözzék ki és helyi 
/őaiék cl a részűre kijelölt másik meg
felelő lakásban.

Vitán Mihály azonban kereken lel* 
jelentette, hogy a rendeletnck nel 
tesz eleget, hanem tovább h 
bennmaradó 1’ é t e r n é házában 
Csak egy esetben hajlandó kimenni, 
ha a Fodor-féle kúriát bocsát
ják rendelkezéséé c. mcrt csuk 
ez felel meg az igényelnek.] 

özv. Péter Andrásáé, miután sző
kébb hazájában jogát a lakáshoz nem 
érvényesíthette, Bukarestbe felebbczel 
az illetékes fórumhoz, Az ügy esetleg 
kamarai interpelláció tárgya is. lesz, I

(•) Eget ostromló reklámot érdemel 
a „Két lélek“ című film, melyben Esi 
terházy Ágnes grófnő játszik a Modern 
mozgóban.

Kopinits Jenőt kiadják Magyarországnak
BUKAHESl, junius 12. Három nőnapi 

kemény munka után most (fejezte be a 
vizsgálatot 'Papadopul bíró Kopinics uMlj 
a hírhedt budapesti sikkasztó ügyében. A 
vizsgálat megállapította, hogy Kopinits, aki 
Bukarestben Max Fischer és Ludvlg From 
álnévén nlatt ölt, Bukarestben is többrend
beli bünc^ekményt követett el. Így be
csapta százötvennégyezer lej erejéig Blank 
Adalbertot, akinek nem létező Hitelbank 
részvényeket adott el. Budapestről már 
megérkezett a kiadatást kérvény, s Kopi
nits. felelt minden valószínűség szerint a 
budapesti bíróság fog Ítélkezni.

Seipel elleni merénylet a népszövetség 
tanácsa előtt

BECS, Jtudus 12. A népszövetség tani» 
csónak mai Ülésén Bűne# elnök mindeneié* 
előli őszinte részvéttel emlékezett meg a 
Seipel ellent merényletről. Az ülés a tanács 
elnök indítványára határozatot hozod, a 
melyben sajnálkosásának ad kifejezést a 
merénylet felett a őszintén kívánja a kan
cellár mielőbbi felgyógyulását,
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A „halálsugár“
Ai ingói kormány karói Matthews 

neniáotós találmányáért
A tudományos felfedezések során 

a különböző sugarak valóságos forra
dalmat okoztak és nemcsupán a ter
mészetről vallott felfogásunkat változ
tatták meg, hanem az elméleti tudomá
nyokra is nagy hatással voltak. A há- lalták Be~ad körnYékét g oYvóiiú“^ 
ború alatt olyan sugárról is rebesgettek,_ ___ ___ ______
amely nagy kiterjedésű körzetben el- * 
pusztítaná az élő szervezeteket s a 
fémanyagokat is felrobbantaná. Egész 
Anglia nagy érdeklődéssel fogadta te
hát azt a szenzációs hirt, hogy Grindell 
Matthews olyan sugarakat állított elő, 
amely az élő szervezetet megöli s a kü
lönböző motorokat nagy távolságból 
megállítja. Matthews, aki a világháború 
alatt az angol kormánynak 25.000 fon 
tért eladott egy találmányt, amellyel 
a tengeralattjárók közeledései idejében 
észre lehet venni, ezt a találmányát is 
az angol hadügyminisztériumnak aján
lotta fel, amely némi habozás után el 
is határozta, hogy megvizsgáltatja a 
találmányt.

Május 204n, hétfőn délelőtt kézjuu^r* i "^-^h hétfőn délelőtt kéz- A lemondó levél szövege rövid: 
• H kísérlet Matthews laboratórtu- mindössze ennyi.

»Van szerencsém a igen A*
. ________- ^^ .._„»..**** TT <3 »»AMW* at-Wl’i ll"

mában a egész London feszült várako
zással nézett az eredmén

Így a nyil
unké meg-

___ ___ elé. A vizsga 
lat zárt ajtók mögött volt, s így a nyíl- 
vánosság a hivatalos kommüniké meg
jelenéséig leijei bgizonytalanságban volt 
a felfedezés értéke felől. Mint azóta is
meretes Matthews csak részleges kísér
letre volt hajlandó, s mindössze egy 
elektromos! árnipát mutatott be a szak
értőknek, amely me 
méternyi távoli' ’ '

y meggyultva 18 és fél ® szenátusban Is. a tegnap délután'meg* sdgból*megállította My\ fertőit ülésen felolvasták, s ennek meg*
motőrHW gápewlét^Tény ™^ IMén^ ^ 
a szakértőket, de tekintve hogy úgy a 
lámpa, mint u motor Matthews lulujdo 
na, semmi nyilatkozatot nem Lettek.

A hadügyminisztérium azonban 
még aznap este felszólította a feltalálót, 
hogy Ismételje meg kísérletét agy ha
sonló típusu, de a hadügyminisztérium 
által kiválasztott motoron. Matthews 
rendkívül idegesen fogadta a javasla
tot, aminek okát még a hozzá közelállók 
sem tudták megadni. A javaslatot, nem 
fogadta el, hanem 48 órás határidőt 
tűzött ki az angol kormánynak ajánlata 
elfogadására. Megbízható értesülés sze
rint Matthews 100.000 font rögtöni ki
fizetését követelte, továbbá egy utólag 
megállapítandó kártalanítást valamenyr 
nyi készülékért, amelyet találmánya ré 
ven elő fognak állítani, s végül tíz éven 
keresztül meghatározott fix fizetést az 
államkincstár részéről. Matthews azon
ban meg sem1 várta a 48 órás határidő 
leteltét, hanem repülőgépre ült és Pá
riába szállt.

Matthews távozása a megdöbbenés 
erejével hatott Londonra, különösen, 
mert a lapok azt a hírt közölték, hogy 
a feltalálót Pártsban a washingtoni ten
gerészeti minisztérium kél kiküldöttje 
válla. Az angol kormány a fenyegető 
helyzetben gyorsan döntött, s két irány 
bán is lépest tett. A hadügyminiszté
rium megbízottja azonnal Matthews la
kására sietett, ahol már csak Edwards 
kapitányt a felfedező titkárát találta s 
megkérte őt hogy a hadügyminiszté
rium titkos üzenetével azonnal induljon 
Matthews után.

A brit kormány közbenlépésére vall 
az, hogy a törvényszék azonnal ideigle 
nes döntést hozott, amelyben zár alá 
veszi a találmányt a kérdés eldönté
séig, s érvénytelennek Jelenti ki az eset
leges eladási Az államügyész a maga 
részéről idézést bocsátott ki Matthews 
címére. A sajtó nagy örömmel üdvö
zölte a törvényszék eljárását, s hangoz
tatta, hogy a kormány ezúttal sikeresen 
megvédte Anglia érdekelt.

Matthews feltűnés nélkül érkezett 
Pártiba, AlHióan azért, hogy a Chantiers 
de Rhone társasággal tárgyaljon, igen 
valószínű feltevés szerint azonban az
ért, hogy nyomást gyakoroljon hazája 
kormányára. Az érdeklődő újságíróknak 
semmi felvilágosítást nem adott, csak 
Örömül fejezte ki, hogy a La Manche 
csatorna a háta mögött van.

Szűkszavú távirati Jelentés most 
azt közti, hogy a feltaláló szerződést 
kötött amelynek értelmében brit rész* 
vénytarsuság veszd át a hulálsugarak 
értékes! lését A rész vény társaságban az 
angolokon kívül francia cégek is részt 
vesznek, amelyek Franciaország javára 
fogják a találmányt értékesíteni.

Illuwm LAPUK

Meggyilkolták az albán miniszterelnököt 
Az albán kormány Olaszországba menekült

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —
BELGRAD, juntua 12. A forradalmá

rok Tirana elfoglalása után feltartóztat
hatatlanul nyomulnak előre. A kormány 
Durazzóba menekült. A Polltica cimü fél-
hivatalos jelentése szerint a felkelők elfog-

Elnököt választ pénteken Franciaország *
Herriot lesz az uj miniszterelnök — Macdonald és Herriot tanácskozni fognak

— A Brassói Lapok

PARIS, junius 12. Tegnap délután 
három órakor bevonták az Elysée hom
lokzatáról az elnöki lobogót, s ezzel 
Franciaország külsőleg is az elnökvál
ság stádiumában van. Millerand már a 
mai nap folyamán kiköltözött az elnöki 
palotából, s Versailles! villáját foglalja 
el. Az elnök lemondó levelét még a dél
előtt megfogalmazta és azt közölte a 
minisztertanáccsal,

tus, illetve a kamara elnö
kének lemondásomat beje
lenteni. Engedje meg elnök 
ur, hogy nagyra bee »ülésem
ről biztosítsam.

Pária, E1 y » ée jun. 10.
r and.«

A lemondó levelet a kamarában is,

innenié uuin a Kamura szombatig, a 
szenátus pedig keddig elnapolta ülé
seit.

A kamara elntthnégénak hatA- 
rouata aaarint a hM/tAmiishg 
elnökének megvAlanKtAsAra a 
kongresszust pénteken, junius 
tizenharmadikán délután két 
órára Versailleabe összehívják. 

Doumergue nem vállalja a jelölést
A tegnapi est folyamán már meg 

Indultak a tanácskozások az elnökválasz 
tás ügyében. Briand: Harris. Rcnoult az 
este hosszasan tanácskoztak Doumer
gue szenátusi elnökkel. A szenátus de
mokrata balpártja meglehetősen iz
galmas ülést tartott, amelyen elhatároz
ták, hogy a baloldali pártok teljes ülé
sén, amely holnap délután két órakor 
ül össze, résztvesz a demokratapárt is.

Renaul szenátor visszatérve a Dou- 
merguo-vel folytatott konferenciáról, ki
jelentette, hogy

Doumergue nem lép fel elnök
jelöltnek,

mert a szenátus néhány pártja nem 
vesz részt az elnökválasztást előkészítő
^MWWWWWWWWRSWWWMWWWWMWWWWVWWWMWMMWWOb 

Simán folyik Brassóban az állampolgárság 
megállapítása

A bizottságok julius végére készülnek el munkájukkal
— A Brassói Lapok munkatársától.

nagyobb gondossággal
Séf““’ 2- „41 AJ---------------------J^

BRASSÓ, junius 12. Az állampolgár
ság megállapításának munkája Brassó
ban teljesen a megállapított program 
szerint, a megszabott irányelvek fenn
tartásával állandóan intenzlve folyik és 
eddig már több ezer ember ügyét elin
tézték. Az erre a fontos, kényes és fe
lelősségteljes munkára kijelölt öt bi
zottság, melyek mindegyike egy-egy vá
rosrész polgárait veszi számba, a leg- 

igyobb gondossággal, lelkiismeretes- 
ggcl és méltányossággal végzi felgda* 

tát/s különösen ügyel arra, hogy e min 
denklre nézve annyira jelentős kérdést 
a közönség nagyobb megterhelése, és 
nyuglalannása nélkül oldja meg, s le- 
hetoh'g minél hamarabb elkészüljön a 
munkájával. A roppant anyaghalmaz és 
a rendkívül sok és bonyodalmas, leg
inkább egyéni Jellegű Ügy miatt, me
lyet egyeseknek személyes meghallga- 
lúuu, iríé ns dokumentumok átvétele és
tanulmányozása igényel,

így is találóbb jullus végéig 
megtolt mi IV•lóitégi ügyoax- 
tóly, illetőleg a váróéi tanács 

munkája*
A követett Irányelv változatlanul

nlazterelnököt meggyilkolták. A helyzetet 
az égési vonalon Bátrául Zura, a felkelők 
vezére uralja.

Újabb jelentések szerint a felkelők Du* 
raztó előtt állanak. A kormány Olaszor 
szágba menekült.

eredeti távirata. —

értekezleten. Ezen az értekezleten ugyan 
is csak a kamara egész baloldali blokk
ja, a szenátusnak pedig csak demok
rata balpártja vesz részt.

A kamara szociálista pártja ma 
P-ainlevé elnök-jelöltsége mellett fog
lalt állást. A kamara folyosóin mar 
teljes határozottsággal beszélik, hogy 

Herriot pénteken megalakítja 
aa uj kormányt, amely esőm» 
haton mutatkozik be a törvény» 
kopásnak. Herriot •■ uj kabi« 
net bemutatkoaáoa után Lon
donba utaxik, hogy Macdonald- 

dal tanácskozóéit.
Ma délelőtt a kamara radikális párt 

Iának vezérlő bizottsága értekezletet tar
tott, s elhatározta, hogy az előzetes 
szavazásban a baloldali blokkhoz tar
tozó négy csoport valamennyi képvl- 
»előtagja részt fog venni, továbbá azok 
a kamarai tagok, akik a tegnapi ülésen 
Herriot indítványát elfogadták.

Millerand manifesztumot Intézett 
az ország népéhez

Millerand a francia polgársághoz 
manlfeszlácíól intézett, ameijmen Kije
lenti, hogy a többségi politikusokkal 
együtt akart dolgozni, de ezek elutaz! 
tolták ajánlatát.

. *— Lémondásomat követelték — 
mondja Millerand — ami élesen ellen
kezik az alkotmány szellemével és be
tűjével. Ellentálítam, mert nem akartam 
bűnrészes lenni, de a törvényes eszközö
ket már kimerítettem. Holnap azoknak 
a Jó polgároknak az oldalán, akik az 
ország minden részéből rokohérzésüket 
nyilvánítják, újra megkezdem a har
cot a köztársaság és Franciaország sza 
badságáért.

Herriot kabinetlistája készen áll
Herriot abban a pillanatban, ami

kor meghívást kap kormányalakításra, 
azonnal beterjeszti -kész kabínetlisláját 
s az már a szombati hivatalos lapban 
meg is jelenik, s fhég aznap úgy a 
szenátusban, mint a kamarában felöl 
vassák a kormánynyilatkozatot.

az, hogy azokra a brassói lakósokra néz 
ve, akiknek brassói illetősége kétség
telen áz állampolgárság megállapítása 
azonnal, minden különösebb formaság, 
utánjárás vágj' zaklatás nélkül megtör
ténik, akik pedig, bár brassói lakosok, 
de más romániai községben van illető
ségük, odautaltatnak a saját községük
be az állampolgárok közé való felvétel 
végett. Nevezetes újítás azonban, ami 
ismét a hatóság méltányosságának és 
a liakósság érdekei Iránt való lojális 
érzékének a bizonysága, hogy azoknak 
a nem brassói Illetőségű román alatt
valóknak, akik

legalább négy óv óta Itt lak» 
no'« 6a a brassói IllatÁségat 
mvgaserzik. módot nyújtanak 
arra, hogy na kívánták' Üt vé- 
tarannoM W* •« államn«b*árok

In Újé*
— Mindazon brassói polgárokat, u- 

kiknek a brassói illetősége, illetőleg az 
állampolgárságra való felvételre való 
Jogosultsága hómliB 
monyokkal, vagy mi
landó, azokat a bízóttságok min
den hétköznap délutan hat

vagy m
iu kétes és ez ok 
as adatokkal igazo

3. uiüal. ÍM« mmiul 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■^
órára megidézik as illetőségi 
ügyosztályba, ahol aztán Indo
kaik és adataik alőterjeuwie 
alapján határosnak.

A városi tanács pedig mini képvi
selőtestület minden szerdán ülést 
tart, a brassói illetőség meg
szerzése végett hozzá 1) e a d olt 
kérelmeket tárgyal ja.

Mindazok, akik Brassóban csak 
Ideiglenesen, átmenetileg tartózkodnak 
s adót itt nem fizetnek, vagy ha fizet
nek is, de legalább négy év óta nem tar 
tózkodnak állandóan Brassóban, azok 
a saját érdekükben sürgősen 
jelentkezzenek abban a község 
ben. ahová illetékesek.

Azok a közalkalmazottak többnyi
re vasutasok, akik Brassóban adót nem 
fizetnek, a város terheihez hozzá nem 
járulnak, brassói illetőséggel nem bir 
nak, szintén nem vehetők fel 
Brassóban az állampolgárok 
közé. Ez a rendelkezés áll azokra a 
cselédekre, munkásokra és más egyé
nekre is, akik nem brassói illetőségűek 
és csak átmenetileg tartózkodnak a 
városban.

Bizonyos kérdések megbeszélése vé
gett, s a közönség érdekében, Jacobi 
Gyula, városi tanácsjegyző szerdán Bu
karestbe utazott,

(*) Nincs olyan lélek Brassóban, 
akit a „Két lélek“ című film ne érde
kelne. A főszerepben i Eszterházy Ágnes 
grófnő. Junius 16-én, 16-án és 17-én a 
Modern Mozgóban.
AM*MAAWMMAAAAAWWWAAMMWWWAA

Külön nemzetiségnek tekinthető-e 
az erdélyi zsidóság

Barkas Salamon dr. sajtóper#
A Brassói Lapok tudósítójától.
KOLOZSVÁR, junius 12. Berkes Sa

lamon dr, kolozsvári ügyvéd, a Magyar 
Párt intézőbizottságának tagja egyik ko 
lozsvárl napilapban «Ellenmondások so 
rozaln». cinnncl még a mull évben ve
zetőcikket irt, amelyben Anghelescu mi 
niszternek egyik nyilatkozatára reflek
tált. A miniszter ugyanis kijelentette, 
hogy az erdélyi zsidók nem tekinthetők 
Külön nemzetiségnek, hanem amint a 
magyar imperium Idejében nyelvükben 
és érzésükben magvarok voltak, úgy a 
román érában románokká kell lenníök. 
Berkes vezércikkében rámutatott arra, 
hogy ellentétben áll ez a nyilatkozat 
a kormány intézkedéseivel. Ha ugyan
is a zsidókat nem tekintik külön nem
zetiségnek, akkor miért engedi meg a 
kormány a Zsidó Nemzeti Szövetség 
működését, ha pedig egyenrangú polgá
roknak tekintik a zsidóságot, akkor a 
regátban levő román nyelvű és érzésű 
«sidóság egyenlő polgári jogot miért 
nem élvez s az erdélyi zsidóság miért 
van kitéve az államhatalom részéről ál
landó, számtalan szekatúrának?

Az ügyészség a vezércikkben izga
tást látott, mert véleménye szerint Ber
kes Salamon dr. a zsidóság és román
ság között gyűlölködést szított ezzel a 
midiével, azért ellene vádat emelt. Ber
kes a vadirat ellen a törvényszék vád- 
tanácsa előtt kifogást emelt, s azt han
goztatta, hogy vezércikkében igazat irt, 
másrészt a szabad kritika Jogát gya
korolta, mikor a hazai zsidóság politi
kai helyzetét tárgyalták. A törvényszék 
a kifogást elfogadta s az eljárást Ber
kes ellen megszüntette. Azonban az 
ügyész felebbezett- a táblához, amely 
nem volt a törvényszékkel egy vélemé
nyen s megváltoztatta a törvényszék 
határozatát. Mivel ebben az ügyben a 
tábla szintén izgatást látott fennforogni, 
újabb vádat emelt Berkes ellen.

E határozat folytán a kolozsvári 
törvényszék ma délelőtt kezdte tárgyal
ni Berkes izgatás! bűnügyét, de mivel 
több tanút kell kihallgatni, a tárgya
lást a bíróság elnapolta.

SZERELVÉNYEK, 
oHtk, 8<pszi|ik' szer* 
vá^Gk, mmmlárulc, tó* 
mm. Hírt* ex, !ÍH» 
tltlcwet és n^ítJí- 
véle rnlhmi bhk

KAMWT & NEDER cégnél
BRA$OV-TIMI$OARA.
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HÍREK
Junius 15.

Fölhívjuk ttolult tflöfíiöl/Jüú figyel
mét ami a dátumra, Kérjek aaokut, a 
kiírnak eKKntAio aetwi a unjxm lejár, 
hogy otíf^utóbílk megújításáról idője*
korán gondoskodjanak, 
k&edolXMH kézbuiitéve 
dós megakadjon.

Előfizetési árak
Egy évre
Félévre 
Negyedévre

Egy hónapra

nehogy a poste 
miatt a lapkül-

vidékre:
600 lej
330 lej
170 lej

60 lej
Tisztul eltel:

A Brassói Lapuk kiadóhivatala.

— (Előkészületek a katoli
kus szent év megtartására.) Ró
mából jelentik: A katolikus szent év 
előkészületei nagyban folynak. A szen
zációs ünnepségek rendkívül érdekes 
programmjának egyik javaslata kimond 
ja, hogy Róma valamennyi katakombá
jába villamos áramot fognak bevezetni 
és a sok mérföldre kiterjedő, majdnem 
kétezer éves földalatti kavernákat és 
helyiségeket villannyal fogják kivilági 
tani. Az erre szükséges költségeket a dél 
amerikai államok egyetemleges vállal
ják

— (Alkotmányt Ö r t ő n • t í m u- 
zo u m o t r c n d o z n c k b o B u d ap c *■ 
fen.) Budapestről Jelentik: Szcitovszky

rezeiben előirt összegeket
A tervezet — írja a Le Temps — 

elég megbízható alapot nyűit arra, 
hogy Magyarország a gazdasági fellen
dülés útjára léphessen annál is Inkább, 
mivel Ausztriával ellentétben Magyar- 
ország sohasem volt rászorulva, hogy 
lakosságúnak élelmezéséről külföldi be- 

Béla tegnap tanácskozott n parlament hozataliul 
alkotmánytörténet! múzeumának feláll! minden 
fásáról; Elhatározták, hogy Kossuth La- 
jos, Széchenyi Itatván, Batthyányi La
jos és Tisza István emlékére a parla 
ment épületében külön szobákat rendez
nek be, ahova n nagy államférfiak nem 
zeti vonatkozású ereklyéit fogják össze
gyűjteni.

—- (Tizenhetedikén hirdeti 
ki a kúria Szabó Dezső ügyé
be n az Ítéletet.) Budapestről jelen
tik: Szabó Dezső, Író sajtopörőt ma tár 
gyalta a kúria. Köztudomású a vád, a 
mely szerint Szabó Dezső'folyóiratában 
hevesen megtámadta a magyar tisztvi
selőket, akik — szerinte — az ország 
összeomlásának legfőbb okozói. A tör
vényszék Szabó Dezsőt sajtó utján el
követett izgatás miatt két óvi börtönre 
Ítélte, felebbezés folyamán a tábla az 
első fokú Ítéletet hat hónapi börtön
re enyhítette. A bűnügy most a kúriá
hoz, mint végső fórumhoz kertit. a 
mely jogerős ítélet csak tizenhetedikén 
fogja meghozni.
Tökéletes izebásu raglánok etek NEUMhNN-nái

in o k b
Szerencsétlenség a ho- 
nyában.) Kolozsvárról je

lentik: A szamosfalvi homok- és kő-
esett. A mai nap folyamán bizottság 
szállt ki a helyszínére, annak megálla
pítására, hogy a kisiklásért kit törnél a 
felelősség. Egyelőre átszáll ássál bonyo
lítják 16 a forgalmat.

(*) A szeszélyes asszonyok 
i nnü filmet tekintettel a nagy érdeklő

látszott ki a homokslrbóL társát azon- ',;s7' ^g ma pénteken utoljára vetíti 
bán a lezuhant homok tel esen eltemet- a' Apolló igazgatósága, Utána jön a 

................ - ... «Három árva» című film Szécsi Farkó

bányában ma délelőtt szerencsétlenség 
történt. Ugyanis az egyik tárnának a 
homok fala leomlott, s maga alá temette 
Capusan Dumit.ru és Fríksas Sámuel

la leomlott, s maga 
Dumitru és FrutiCapusan

munkásokat. Capusannak csak a feje

te. A közelben dolgozó munkások azon 
nal a mentéshez fogtak és mire kiásták 
az eszméletlen állapotban levőket, meg
érkeztek dr. Metesan és dr. Hosszú fő
orvosok. valamint Constantinescu I’ros- 
pca királyi ügyész is. Az orvosoknak 
mesterséges lélegzés utján sikerült esz
méletre kelteni a két munkást, akik kö
zül az egyik lábtörést is szenvedett. A 
súlyosan sérült munkásokat a kórházba 
szállították.

— (A letétek visszafizeté
sének egyszerűsítése.) Az eddigi 
visszás gyakorlat szerint a vármegyei 
adóhivataloknál bármely okból betét- 
Ként befizetett összegeket csak a buka
resti központi letétpénztár hozzájáruld 
sa után lehetett visszafizetni: mivel oz 
természetesen nagyon megnenezitette a 
telek helyzetét, a központi pénz gyerekek című operett előadását meg- köszönte meg” a 
tár most körrendeletben felhatalmaz- ismételje. Az első előadáson a szereplők tét 

mindannyian igazolták, hogy ügyesen 
mozognak a színpadon, s különösen a 
táncszámok azok, amelyek megérdem!- Az anya (Régi fészek) című film a néző- 
hk az érdeklődést. Az előadás szer- közönségből a legnagyobb hatást vál-

la a megyei pénztárakat arra, hogy a le
téteket saját hatáskörükben visszafizet
hessék.

— (Idegeneknek is adnak bá
nyajogot.) Bukarestből jelentik: .1 c- 
leztük, hogy a szenátusi szakosztályok 
most tárgyalják a bányatörvényjavas- 
lalol. Most arról értesülünk, hogy a bi
zottsági tárgyalások során a pénzügy
miniszter hozzájárulásával olyan módo
sítási fogadtak cl, amely szerint az ál
lam idegeneknek is adhat bányajogot, 
megfelelő fel lélelek mellett. Azt remé
lik. hogy ez a módosítás a külföldi gaz
dasági érdekeltségeknek a bányatörvény 
ellen indított akcióját ellensúlyozni 
lógja.

Váratlan siker koronázta külföldön 
a magyar kölcsön jegyzést 
Megalakult a magyar nemzetgazdasági liga

A Brassói Lapok eredeti távirata. .

BUDAPEST, Junius 12. A külföldi állal gyakorolt ellenőrzés mellett szép 
pénzpiacokon a magyar kölcsönjegyzés   i.../.....« »__ 
iránt igen nagy az érdeklődés. Rómá
ban. Londonban a legszebb eredmé- 
r?^e. el fejeződtek be a tárgyalások.

eredményt fog elérni.
Nemzetgazdasági liga

______ Most alakult meg Budapesten a ma- 
Zürichben, Amsterdamban, Párisban a gyár nemzetgazdasági liga, melynek 
kölcsönök elhelyezése érdekében Te célja, hogy közös szervezetbe tömörítse 
leszky, Kállayval együtt folytatja a 
propagandát. A francia pénzpiac nagy 
érdeklődést tanúsít a magyar kölcsön 
iránt, amit az a meleghangú közle
mény is bizonyít, amely a Le Temps- 
b®n látott napvilágot.

A Le Temps hosszú cikket közöl
»Pénzúgyi probléma és ellenőrzés« — 
címmel. Felsorolja azokat a jövedelmi 
forrásokat, amelyek a kölcsön biztosí
tékául szolgálnak. Kiemeli, hogy az ed
digi állami bevételek nemcsak fedik, 
hanem kétszeresen m g is haladják a 
kölcsön törlesztési és kamatozási ter-

1 gondoskodjék. A kormány 
hátsó gondolat nőikül teljes 

erejével neki látott a rekonstrukció mü«
vének. A nemzetgyűlés és a gazdasági 
tekintélyek a siker biztosítására össze
fogtak. így remélhető, hogy azok az ál
dozatok, amelyeket a lakosság a nép
szövetség által jóváhagyott rekonstruk
ciós tervezet érdekében először bel
földi kölcsön nyújtásával, azután az 
aranykoronái» nemzeti bank megterem
tésével hozott, a nemzetek szövetsége
VAWAMMMMMWWAMWWMaMWWSMMMMMaMVWMVWWVWMVWM

— (A brassói róm. kát. eay- 
házi énekkar) junius 13-án, ponté 
ken este 7 órakor próbát tart. Kérjük 
a tagok pontos megjelenését. A veze- 
t ség.

— (Alsórákosnál klslkiolt 
az expresszvonat.) A Brassóból éj
jel fél háromkor Kolozsvár felé induló 
expresszvonat az elmúlt éjszaka Alsó
rákosnál sinlörés következtében kisik 
lelt. A vonat három kocsija leszaladt 
a vágányról, s a pálya megrongálása 
minit a forgalom néhány óráig szüne
telt. Embereiéiben szerencsére kár nem

val a főszerepben.
— (Válás helyet t felesóg- 

gv ük osság.) Bukarestből telefonál
ja tudósítónk: Megrázó családi dráma 
történt tegnap Principele Carol község
ben. Jamandi Gherge lócsiszár válo-ben. Jamar
félben volt a feleségével. Tegnap az 
uccán férj és feleség találkoztak, he
ves szóváltások közepette a férfi laká-
sára mentek. Itt Jamandi konyhakést 
vett elő s azt nyeléig az asszony szivé
be döfte. Az asszony nyomban kiszenve-
dett. Jamandit a csendőrség letartóz
tatta. /

— (CsereiBeregyerekek.) Az a na) 
ely a Brasovia sportklub msiker, am 

kedvelőinek: előadását kísérte, arra in
dította a rendezőséget, hogy a Csere-

dán, junius 18-án lesz a Rcdout nagy- tóttá ki. Hangos zokogás volt hallható 
termében. Jegyek már előreválthatok a nézőtéren és a finálé egy boldog 
az Orient hírlapíródéban.

— (Színészet C s 1 k s z e r c d á n.) 
I chér Imre, a hetedik kerület szinigaz- 
gdója jól szervezett társulatával június 
19-én kezdi meg Csíkszeredán hat hétre 
terjedő szinielőadáBait. A legújabb és 
legkitűnőbb eperette- és más darabok 
jeles művészek játékában kerülnek szín
re. Csíkszereda közönsége rokonszenves 
érdeklődéssel várja a magyar színházi 
szezon megkezdését.

mindama gazdasági erőket, amelyek 
eddig elszórtan, egymást nem ismerve, 
szétforgácsoltságukban nem érvényesít
hették befolyásukat a nemzet gazda
sági politikájára azzal a nyomatékka} 
aminőre erejüknél fogva igényt tart
hattak. A liga elnöke Bernáth István a
jegybank alelnöké lett. A gazdasági sző 
vétség tagjai: Az országos magyar gaz
dasági egyesület, a Hangya, a magyar 
gazdaszövetség, a Baross-szövetség, a 
Stádium, a magyar Siemens és Scnuc-
gazdaszövetség, 
Stadium, a ma

ulura, az országos kőz-kert müvek, aFu 
ponti hitelszövetkezet, a magyar táv
irati iroda, a gazdák biztosító szövetke
zete, a nemzeti hitelintézet és mások.
E1 ntézettnek tekinthető a kölcsön ügye

a kölcsönnel

BUDAPEST, június 12. De La Bor 
ra, a magyar francia vegyes döntőbíró
ság elnöke a Magyar Táviriitt Iroda 
munkatársának tett nyilatkozatában ki 
jelentette, hogy értesülései szerint a 
kölcsön ügyé elintézetfnek tekint helő 
Meg van győződve, hogy 
meginduló rekonstrukciós munka bíz 
tosTtani fogja az ország konszolidáció
ját. A kölcsön kérdésében elért nagy 
nemzetközi siker nagyban megerősíti 
a kormány helyzetét. Bethlen István
kormánya ma külföldön nagy bizalom
nak örvend.

De La Bárrá ma Gcnfbc, onnan 
Párásba utazik.

— (A Brassói Magyar D a 1 á r 
(Tadiszközgyü 1 8se.) Á Brassói Ma 
gyár Dalárda fennállásának hatvanéves 
fordulóját ünnepli június lö-lkén, vasár 
nap délelőtt 11 órakor a kát. főgimná
zium tomacsornokában tartandó disz- 
gyülés keretében. A közelmúlt esemé
nyei, az egyesület más Iránvu komoly 
elfoglaltságai s a mindenkepen nehéz 
viszonyok késleltették és kényszerítőitek 
a dalárdát, hogy már tavaly esedékes 
szép ünnepét csak most és lehellőcg 
szerény keretek között tartsa meg. De 
annál melegebbé és bensőségessé fogja 
tenni az ünnepet Brassó magyarságé 
nak, a dalárda pártoló tagjainak, lel
kes barátainak s a testvéregyesülotek 
kiküldötteinek megjelenése, kiket a da
lárda vezetősége ez utón hiv meg biza
lommal és szeretettel az ünnepi diszkó« 
gyűlésre, melynek részletes műsorát hol 
napi számunkban közöljük.

— (Egymilliárdos sikkasz
tás.) Budapestről jelentik: Az An- 
drássy-uti »Minerva« autóvállalat Broh- 
ner József nevű huszonnégyóvos pénz
tárosa egy milliárdnyi magyar és kül
földi pénzt elsikkasztva, Franciaország 
ba szökött. A rendőrség keresi a fiatal 
sikkasztót.

— (A távirati iro dák nemzet
k rtckezlete.) Bernből jelen
tik: A távirati irodák nemzetközi érte-
kezlete folytatta az egyes országok szik
ratávíró és távbeszélő viszonyainak tár 
gyalását. Este a városi hatóságok'dísz
vacsorát adtak az értekezlet résztvevői-
nek, amelyen Lldt berni polgármester 

gy sikert kívánt az értekezletnek. Meynott 
iű- a Havas-ügynökség Igazgatójának fel

szólalása után Wünscher Frigyes, a
M. T. I. igazgatója

....... mv. Frigyes, a 
ja pohárköszöntőben 
svájci vendégszerete-

MODERN MOZGÓ

napsugaras ragyogásban végződik.
film nem monumentális, nem disz, nem 
cifraság, csak egyszerű szívből fakadó 
hangulatos történél és mégis szebb és 
jobb minden eddig látott filmnél. Jön 
«A két lélek» főszerepben Eszterházi 
Ágnes grófnővel.

(•) Menyasszonyi fényképek 
elsőrendű, művészies kivitelben készül
nek Láng Henrik Kapu-ucca 52 szám alat 
ti műtermében. Telefon 746 szám.

— (Nemzetközi feslőművé
szek kópkiállitása a a Orient h i r- 
lapirodában.) Huszonnégy, órája sincs 
még, hogy az Orient hirlapiroda helyiségé 
ben megnyílt a nemzetközi festők képkiál- 
litása s máris több kép gazdát talált. Ilyen 
bő anyagú képtárlat már régen nem volt 
Brassóban, igy mindenki könnyen kivá
laszthatja a neki leginkább tetsző képet. 
Tizenöt elismert festőművész közel száz 
müve képezi a kiállítás anyagát és olyan 
olcsó árat szabtak a művészek, hogy min
denki maga ellen vét, aki ezt az alkalmat 
nem ragadja meg. A kiállítás keddig lesz 
nyitva.

— (Ongyilko sság.) Nagyajtáról 
jelentik, hogy olt Bihari Gyula har
minckilenc éves iparos gyógyíthatatlan 
betegsége felelt! elkeseredésében balkar 
ján átvágta ütőerét, majd borotvával 
a nyakát szelte át. Mire orvosi segítség 
érkezeit, kiszenvedett.

— (Munkába álltak n T r a n- 
iVlV&nla gépgyár munkása.!.) 
Marosvásárhelyről jelentik: A Transyl- 
vania gépgyár munkásai ma ismét üzem 
be léptek. Az Igazgatóság a munkások
nak 1'3 százalék béremelést adóit, mi
nek következtében a sztrájk megszűnt.

(*j Ta 1 á 11 a to t t egy double kar 
kötő óm. Igazolt tulajdonosa átveheti 
Lukas gyógyszerésznél, Vnsut-ucca 14 
szám (italt.

(•; J i m és Ilona e s k ü v ő J fi k 
höz folyó hó 19 érc mindenkit meghív
nak.

(*) A Modern Mozgó Júniusi műsora 
szenzációt keltő.

(♦) El vonzot t a Schullor menodék- 
háa közelében egy nikkel Omega óra szí
jon Ajax-éromniül. Megfelelő Jutalom el
lenében az Obinál (Sülő ucca 7.) adandó 
le.

—■(Aromán állampolgára ág) 
mcfszerzéaéra és elvesztéséi vonatkozó 
törvény hiteles magyar fordításban megje
lent. Ára 8 lej. Kapható minden könyv
kereskedésében, vagy megrendelhető 3 lej 
portódij beküldése melleit a Brassói La
pok könyvosatályánál.

— (L a k b é r 1 o t i t ö rv ó n y.) Min
denkit érdekel az uj lukbórletl törvény 
Hiteles magyar fordítása megjelent és 
megrendelhető a Brassói Lapok könyv- 
osztályánál Brassóban. Ara 10 lej.
AAAAAAAAAAAAAAAA

Wanderer-Auto
3-4 üléssel, legjobb állapotban

eladó.

Cím i O5G3. M. Blatt a kiadóhivatalban.WVVVVV1VVVVVVVVV 
SPORT

(x) Megjelent az FSSR. uj labda
rugószabályzata, magyar nyelven. — 
Kapható a Brassói Lapok kiadóhiva
talában és minden könyvkereskedésben. 
Ára 20 lej.

(x) A magyar futballisták 
külföldi vándorlása. Saar- 
brückenben annyira tetszett a magyar 
csatársor játéka, hogy két csatárukat 
már elhódították. Eiscnhoffer, az FTC. 
balösszekötő csatára Saarbrückcnbcn ál 
lást vállalt és az ősszel már a Saar-vi- 
dóki bajnokságért fog játszani és vele 
marad, hir szerint Jeny, az MTK. bal
szélső csatára is. A KAC. egykori bal
szárnyának reprezentánsai úgy látszik 
megfogadták, hogy sok évi különválás 
után most már tüzön-vizon keresztül 
ismét együtt maradnak. Hirzer és Obitz 
a brüniu Makkabinck az olympiász tar
tamúra kölcsönkért játékosai nem lér
nek vissza Budapestre. Hamburgba 
szerződtek rendkívül előnyös anyagi fel
tételekkel. Ezer arany márka havi fize
tést és telies ellátást kapnak. Uj egye
sületük valószínűleg a Hamburger Sport 
Véréin, Németország birodalmi bajnok
csapata.

Dumit.ru
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MEZŐGAZDASÁG
Rovatvezető; Aebóth Béla lovag.

Erdélyi agrárpolitika
A meaÖKaxdaiárl MakoUtatás 

problémája
BRASSÓ, Junlus 11 Eddigi cikkeim

ben a mezőgazdasági szakoktatás felső ta
gozatának kérdésével foglalkoztam. Amel
lett azonban elódázhatatlan szükséglet a 
földmivesiskolák szervezése is, meiy célra 
szintén megfeleld épületek, mezőgazdasá 
gl termelésre alkalmas területek szüksége
sek.

E földmivesiskolák célja az, hogy az 
illető vidék kisebb birtokosainak fiai, mint 
leendő kisbirtokosok, minden a gazdaság
ban előforduló munka végzésére s egyál
talában okszerű gazdálkodásra megtanit- 
taasanak, illetve, hogyiazokban a középbir
tokok számára értelmes munkavezetők 
vagy munkafelügyelők kópeztessenek ki. A 
tanfolyam legalább két évre terjedne. Ka- 
tonakotelczettségének eleget telt egyének a 
fölvételnél előnyben részesülnek, Az isko
lákban a tanítás legyen kiválóan gyakor
lati. Fölvételi feltételeki erős egészséges 
testalkati mely orvosi bizonyítvánnyal iga- 
zolandó és legalább 6 polgári iskola kike
res végzése, A tanrendbe, a kereskedelmi 
könyvelést és a legszükségesebb órulamől 
1* be kell iktatni, A földmlvesiskolának nö
vendékei a Hitelszövetkezetek, fogyásaiéi! 
és értékesítő szövetkezetek teendőiben és 
vezetésében szintén kötelező tantárgyként 
oktatandók, úgy, hogy képesek legyenek a 
községek szövetkezeti ételében tevékeny 
részt venni,

A földmtwslskoldval kapcsolatosan a 
hol lehet, olt külön női háztartási Iskolát 
kell nyitni, A növendékek ott a gazdálko
dás, kertészet, méhészei, főzés, mosás, zöld 
ség és gyümölcsök aszalása, konzerválása, 
a saappanfAaéa, Uwhonyakészllés siblro 
oktalandók.

A földmlves iskolákban a férfi a ház
tartási tanfolyamokon, a nők az okszerű 
baromfi tenyésztésben és hizlalásban is 
tervszerűen oktatandók. A baromfitenyész
tésnek Jóformán az ország minden gazda 
sági udvarban helye van. Szerei» * köz 
élelmezésben pótolhatatlan és a felesleg 
eladása mint a kis gazdaságok biztos pénz
forrása, elsőrendű.

Egy-egy vidéken egy-egy községben 
csuk a legjobban bevált baromfi faj le 
nyésztés lenne felkarolandó és céltudatos 
tenyésztés által fejlesztendő, mit azonban 
nem érhetünk el addig, amíg e kérdés vég
telen fontosságára már az Iskolában meg 
nem tanítjuk a fiatalságot.

A földmlvelésl iskolák férfi és női tan
folyamának növendékei rendszeresen hitel- 
ipar ok futásban is részes! tömlők.

Háziipar alatt az ipari munkának azon 
faját értjük, amely önmagában véve kizá
rólagos kereseti forrásul rendszerint nem 
mezőgazdaságot is folytatnak. Reánk nézve 
legfontosabb egyes vidékeken oly háziipari 
ágakat meghonosítani, amely a mezőgazda- 
sági munkásság téli foglalkoztatására al
kalmasak, ilyenek:

L Kosárfonás,
2. A fafaragás.
U. Sás, gyókényfonás
4. Gyékény és nádszövdf.
S. Szalmafonás és kalapvarrás.
6. Seprű lés kefekötós.
T. Kő ólgyái ;ls.
8. Kender, len és gyapjú szövés.
9. Gombkötés.
10. Müvlrágkészltós,
A G(S leölés (Harisnya és tricotage). A 

házi Ipari lelopok terményeit szövetkezeti 
utón kell értékesíteni z ezek a cikkek már 
a földmlves Iskolák számára Is biztosítaná/- 
nak bizonyos szerény, állandó bevételi for
rást.

Lótenyésztés és lótartái
Jegyetek a gazcULdzUuség 

a kamara
(b Síié tiniden ogat f iintar iíi

A patkó lás. Sok kocsis Ml állítja, 
hogy surokvas nélkül a ló nem jkiépiM; a tér 
hol megindítani, pedig ez tévedett, Ha a lo
vat jobban megfigyeljük, hogy az Indítás
nál a ló Ihovdabei használja a aurofevaaat, el 
lenben, ha nagy az Indítandó teher, a pata- 
tutit a homlokfalát ássa a tőidbe — mivel 
ez az egyetlen, természetes módja annak, 
hogy a^ovat megóvja az elslklástol. Helyes 
patkolásnál figyeljük meg valamely fiatal, 
még meg nem patkóit lónak lábát, a azt

fogjuk tapasztalni, hogy a pplta fala mé
lyebben fekszik, mint a sarok, hogy az ál
latnak fellépése könnyebb legyeit • a nyo
más ereje a nytrral niegosatassék. A pata 
falának ösaaokötlstáso a talppal kifalé ha
joljon, a nyír pedig felfelé állittaseéU, mi
által tennószotes ruganyosságot Idősen 
elő. Ebből kövatkeatelíhatfl, hogy egy par
kolásnál alábbiakra kall figyelni:

1. A patkónak belső SHÖlőt befelé lej
tés helyett kifelé lejtősön kell kéieátani.

2. A patkó föld falé fordított, része le
gyen szűk és nem széles, hogy az által jobb 
támasztékot nyújtson a a lovat jobban óv
ja az elsiklástöL

3. Végül a patkónak a föld felé fordí
tott felülete ne legyen teljesen lapos, ha
nem a hordozó szélek felé kissé vastagabb, 
hogy ez által a nyomás kisebbiLtesséki s a 
mozgás könnyittessék.

Igen előnyös és nem bírom eléggé aján 
lani, annak a ki teheti, legalább két éven 
ként vetesse le a ló lábairól ava
sa 1 á s t és legeltesse 2—3 hónapon át a lo
vát. Azalatt uj patafalai képződnek, a nyír 
megerősödik és a lovak újból jól vasalva, 
sokkal hosszabban fogják szolgálataikat lel 
jesiteni.

Szavatozságlhibáklovak ádáz 
vétel én ét Tárgyalva a törvényszéki ál
latorvostan alapján, melyet dr. Hutyra Fe
renc, a budapesti AUatorvoa Oskola taná
ra Irt.

Szavatossági hiba a szó tágabb értel
mében az eladott dolognak minden olyan 
hiánya, melyért ne eladó a kereskedelmi 
szokások, vagy aa adás-vétel különös fel
tételei szerint a vevővel Mombsn anyagi 
felelősséggel tartozik, a aló szorosabb ér
telmében pedig minden oly hiba, meiy a 
dolognak terméscetea rendeltetése szerint 
való hasmálalAl tetemesen kurlélowa, vagy 
teljesen megsemmisül, feltéve, hogy a kár
veszély a tulajdon átszállásakor már meg
volt az állatban.

Szavatossági, vagy törvényes fűi libák a 
következük:

a) minden belső beteari^ amely az át
vételt követő 21 óráin belül inul átkozik, 
vagy amely miatt az állat ennyi időn be
iül elhullott

b. lovuknál: a gyanúi mirigy, a ta
konykór, és a fuladocás 11 napi, a butacsi- 
re, n bőrféreg, a csökönyösség, a fekete há 
lyog és a havi vakság 80 napi Jogi védel
mi batáridővel.

Sza vatoaság együvg tartozó 
állatokért Célzatosan összeállított, jól 
összeillő, értékesebb kettes "vagy négyes 
lófogatban egy-egy ló külön-külön Jóval 
kevesebb értéket képvisel, mint amennyi a 
fogat ára felének illőivel negyedrészének 
megfelelne. Az elhullás miatt megcsonkí
tott fogatnak aránytalanul leszáll az érté
ke, a nem egyszer, mert az elhullott he
lyere alkalmas ló nem található egyhamar, 
a fogat meglevő részét a vevő ópenséggol 
nem használhatja. A bekövetkezett kárt az 
eladó nem^ozhatja helyre azzal, ha az el
hullott egy vagy több állatért a vél ej ág
iink megfelelő részét illetőleg hányadát 
megtérül, mert az élve maradt ló vagy lo
vuk magukba véve nem képezik a hánya
dának megfelelő értékét,

A jog és méltányosság követelményei 
az Ilyen esetekben csak úgy nyernek kielé
gítést, ha az eladó az állatcsoportnak meg
maradott részét visszaveszi ás a teljes árt 
a vevőnek vissza adja.

Hasonló a helyzet akkor, ha a fogat
nak egy vagy több lova oly betegségben 
szenved, mely azt munkára alkalmatlanná 
teszi, minélfogva az egész fogat nem felel 
meg annak a célnak, melyre vétetett.

A kár helyrehozható ugyan azzal, hogy, 
a vevő a hibái ló helyett | az illető fo
gatba ülő hibátlan lovat ad át, ez idő sze
rint azonban sem az eladót, som a vevőt 
nem kötelezi jogszabály a kérdés ilyetén 
megoldására; hanem ez csak kettőjük sza
biid megegyezésének tárgya lehet. Ilyen
nek hiányában a Joggyakorlat M| hogy 
ha szerves egészet alkotó állat
csoportban egy vagy több állat 
szavatossági hibában szenved, 
vagy ilyen hiba következtében 
elhull, akkor az eladó ti egész 
állatcsoportot tartó allé viselt 
venni és tartoilk ti egész vé
tel Ari megtéríteni.

A szavatol légi határidő a kár
veszély átsiAIMiAnak időpontjától számí
tott us az Időköz, melyen belül a vevőnek 
a szavatossági hibát észre Mi vennie, 
hogy miatta az eladó ellen jogirvényta 
keresetet Indíthassam

Ahogy ingom ver íz Hton,..
Várady Aladár országszerte Ismert dala. .
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KÖZGAZDASÁG
A MAI PÉNZPIAC

CtHtőrtöh, juniut 12.
A világpiacion a francia frank ja

vult éta tantól a harmincas árfolyam fölé 
került Zürichben; a lej Is nyert két és fél 
pontot, a többi árfolyamok nem változtak 
lényegesen.

A belföldi pénzpiacon tegnap 
dűl óta ma délig csak a francia frank .ár
folyama változott; aa üzletmenet nyugodt, 
a bukaresti árfolyamok mondhatni telje
sen megegyeznek az erdélyiekkel, napköz
ben nem voltak! árfolyameltolódások'. Ma 
déli zárlat a bankok közötti forgalomban: 
egy svájci frank 41, egy angol font ,1005, 
egy dollár 232, egy francia frank 12.65, egy 
cseh korona 6.80, egy olasz líra 10.12, egy 
lejért 305 osztrák, 405 magyar korona.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegna
pitól való eltérések). Zárlat; egy dollár 5.68 
W angol font 2449, (—2), száz francia 
frank 80.30 (f90), szál olasz Urai 24.75 (jő), 
száz cseh korona 16.02 és fél ^háromne
gyed), száz dinár 0.72 és fél (—7 és fái), 
száz láva 4.05, száz lel 2.45 (f2 ós fél), tíz
ezer magyar korona 0.01 és fél ^fél), tte- 
szer osztrák korona 0.60, száz jóradótamár- 
ka 180.

(—) Budapesti érték tőzsde. A 
szerdai tőzsdenapon az árfolyamok kevés
sel a keddi Árfolyamok alatt zárullak. Zár
lati árfolyamok ezresekben: Magyar hllel 
024, Osztrák hitel 290, Salgó 700 Rima 182 
Dáilvasut 70, AUamvasut (100, Kohó 545, 
Ganz-Danubius 8375, Kőszén 8075, Papír 08, 
Nnsici 2525, Szlavónia 102, Földhitelbank 
889, Viktória 245, Kereskedelmi hitel 81, 
Festi Magyar Kereskedelmi Bank 1845, Ba- 
öcsiül 1120, Urlkányl 1175, Láng 180, Lip- 
iák 15.5, Schllck 81, Brassói 855, Zabolni 
120, Baráti 4.5, Cukoripar 6275, Temeti 
szesz 1ÍX), Hungária Műtrágya 170, Olasz 
Bank 28, Angol-Magyar Bank 88.5, Leszá
mítoló 85.5, Magyar-Cseh Bank 81, Nova 
172, Krőnbergerfa 10.5, Közúti 88, Csáky 
22. Izzó 085, Magnezit 2125, Viktória Bú
tor 7, Ofti 560, Mzlmmoká 11.5, Fegyver 
1100.

(—) Allulkiállitás Ny/íródsze 
re dón.) Marosvásárhelyről jelentik: A 
m a rost ordám egyel állattenyésztési bizott
ság július 10-án Nyúrád szered án díjazás
sal kapcsolatos álhdklállitást rendez.

(—) Nyomdabe tűk behozatala. 
A legfőbb vámügyi tanács legutóbbi ülé
sén kimondta, hogy mivel most már a bel 
földön is gyártanak nyomdai betűket, ez
után nem engedélyezi az eddigi vámkedveg 
mónyt e cikk behozatala esetén.

(—) A bányiatörvóny módosí
tása a szenátusban. A bányatör
vényt most tárgyalják a szenátus szakosz
tályai és már az eddigi tárgyalások során 
is több módosítást hajtottak végre rajta, 
sajnos, ma még nem közölték a módosítá
sok tor utószói él, de a bizottság elnöke sze
rint ezek arra szolgálnak, hogy az érde
keltséget megnyugtassák és a külföldi tő
kéivel való együttműködést lehetővé te
gyék. Eddig az-első 17 szakaszt tárgyalták 
le.

(—) Kényszeregyezségi eljá
rás egy nagy zsllvölgyi cég el
len.) A napról-napra fokozódó gazdasági 
krízis a kereskedelem legszilárdabb bázi
sát is megingatja. A legnagyobb pénzfor
galom tudvalevőleg eddig a bányahelyeken 
volt, ahol állandó nagy kifizetések történ
tek. Most már a bányavidékek is érzik a 
válság sorvasztó hatását. Ehhez járul, 
hogy a petrozsényi bánya nacionalizálása 
óta a társaság nagy befektetésekkel fo- 
gynsztás! szövetkezetei létesített, amely 
többrendbeli kedvezmény folytán az ottani 
kereskedők versenyképességéi!! „teljesen 
megbénította. Ily körülmények mellett són 
kit sem lepett meg, hogy Petrozsény leg
nagyobb áruházának tulajdonosa, Lövy 
Sándor, petrozsényi kereskedő fizetéík^ 
tolensóget jelentett be a dévai törvényszék- 
HÓI, kérve a kónyszeregyezsógl eljárás fo
lyamatba tételét, Lövy áruházénál a gyá
rosok és nagykereskedők több millió ere 
jóig érdekelve vannak.

(—) Nyomasztó pénzhiány. A 
Bence National# legutóbbi kimutatása sze
rint a május 10—17 költött! héten a bank- 
jogyforgnlom Q millió lejjel »emelkedett« 
a ImzámUoláKl váltőtárca pedig 51 mllUü 
Wl növMa'íMtWMWMMMrtWMWWW*^^
Erdély legnagyobb év lég* 
elterjedtebb magyar na» 
pllapjn a Brassó! LapoR

Lázadó szív
A „Brassói I apók* eredeti regénye. (55) 
Irta SZEDERKÉNYI ANNA.

Juliska néni kukoricát morzsolt. Bele 
bö kötényébe. Amíg két keze között álmosan 
peregtek a szemek, a szájából egyhangú 
szavak hullingáltak lassú dán. A udvar közepén 
a kis, kövér uradalmi lmok húzott át. Egy 
percre megállóit a nagy eperfa alatt, tűnődve 
nézett át az ágak között, azután kiment a - 
nyitott kapun, keresztül a kocsiuton és megállt 
a szemközti oldalon, a varrókisasszony : 
Jolánék ablaka alatt. A sárgaképü, égimeszelő 
Jolán kisasszony azzal a nagy gurgula sze
mével. És ezek mégis összédugták a fejüket 
és a kis kerek Írnok ur majd begurult az ab
lakon át.

Anna nézte Őket. Ö, üres és kihalt volt 
körülötte minden. Ezeken a megejtő estéken 
egyetlen szócska sem jutott eszébe a jó re
ménység könyvéből. Hiábavaló minden, nem 
volt menekvés önmaga elöl. A bátor szavak 
elhaltak benne.

A kukoricaszemek peregtek és Juliska 
néni duruzsolt.

— Egyik gyerek a másikat érte . . . 
KI Is nevettek engem, de nekem jó volt 
mégis, mert én tudom, hogy szeretet hozta 
ezeket a gyermekeket. , . Most már kihűlök 
én lassan, leharvad rólam a fiatalság. A 
kívánságoknak az üszke pislákol még, ez is 
B alatt De a gyermekek karja rám

4 és a szájuk édesebb a méznél . . . 
Az Igaz, hol vagyok én még az Időtől. 
Bárha el le fonnyadtam. Karácsonykor leszek 
harminckilenc... De mikor ennyi Idői voltam, 
mint Anna húgom, három gyermekem volt 
már akkor nekem. A testem gyenge volt még, 
bizony , . .

A nyitott ajtón át nevetés szűrődött ki.
— Álmodnék, — mondta az anya,
— Megyek már én haza, ló éjszakát 

Juliska néni. Az Isten megáldotta magukat* 
mégis, hlgyje el nekem. *

A levél lidércesen nyomta az Anna 
szivét. Arra gondolt, ló volna elnyúlni az 
egyik fa alatt és kisírni magából feneketlen 
bánatát. Ment lassan, vonszolta hazafelé a 
keserűségét. Odahaza még világosság szűrő
dött ki az anyja szobájából. Először této
vázott, azután mégis benyitott hozzá.

Fehér bugyor volt kibontva az asztalon, 
abban motozott. Felrezzent, amikor Anna 
megszólította,

— Hogy mit csinálok? •— A régi éle
temet hánytorgatom, nézd. Látod ezt a kifli
véget ? Ez Itt, nézd. — Apró, kőkemény 
darabka volt, az egyik végen gömbölyűre 
rágva . , , — Hiszen sokszor beszéltem a 
kis Gézukáról, ez volt a te egyetlen testvéred. 
Huszonkét hónapos volt. Kök volt a szeme 
és a haja, mint az olvasztott arany. Ezt ette 
utoljára ... Hol van már ö és ez még most 
is Itt van kövéválva. Kővé változott, ami üt 
maradt utána. Az ő része. Kővé változott,..

— Eddig még sohase láttam ezt, anyám. 
Az anya sóhajtott,
— Az ember sokat hordoz magában... 

Nem tudom, milyen este ez. Mindig csak 
azokra kell gondolnom, akik elmentek . . . 
Ez itt a köténykéle'. Egy karton kendöböl 
varrtam neki. . . Milyen édes volt benne. 
Az apja felkapta a levegőbe, mikor meglátta... 
Az apja ... — Lejebb eresztette a fejét és 
nyögve tört ki belőle: — Mért kell Így egye
dül maradni ? . . . Mért kell ennek így len
nie ? ... — és a kiflivéget forgatta, nézte, 
azt a kiflivéget . . . Ott volt a pici, édes 
szájnak a nyoma . . . Kövér ujjacskák tapin- 

dáia rákeményedett , , .
Anna nem tudta, hogy mit mondjon. 

Az ablakhoz ment, leeresztette a függönyt. 
Ne süssön már he a hold és maradjanak 
kívül a kísértetek. Mert ez az éjszaka íélek- 
járásos egész bizonyosan.

— Feküdjék le, — anyám.
— Feküdjünk le, — ismételte enge

delmesen és nem mert a leányára nézni, amíg 
megkérdezte : — Ma levelet kaptál, Anna ?

— Kaptam. *
Száz kérdés Imbolygód közöttük.
— Mi lesz ennek a Vége ? Hová vezet 

ez ? Mit akar tőled, hiszen názas ember és 
mit akarsz tőle, mar másnak adta magát ? 
Asszony van mellette, gyereke van,.. Gyereke 
van, Anna I

Ilyen és száz másik örökkévaló szó 
leánynak, férfinak sorsáról, de ki nem mondták 
egyiket sem.

— Feküdjünk le, Anna — és most 
megint azt a kiflivéget forgatta, nézte igá- 
letten. Kíváncsian, babonáién a sir mélyéből 
felvetődött csontdarabot, A szivére koppint 
UK | darab.

(Folyt, köv.)
SVWMWMMMMSWWVMAMWMAAASMMA

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.



6. oldat 133. szám. BRASSÓI LAPOK 1924. Június 14.

f. hó 11-én este 11 órakor 37-ik, boldog házasságának 17-ik évében, hosszú 
szenvedés után az Urban csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 13-án délután fogjuk a posta
réti róm. kath. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni.

Brassó, 1924. junius 12.
A gyászoló család.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Egy szó Arat.2* lei. Vastagabb betűvel 4'— lei. Legkisebb apróhirdetés Ara 20 lei. 
Csak válaszbélyeggel felszerelt kérdezősködésekre válaszolunk. Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak 
mellett blzomnyoásunknál is feladhat minden helységben, aki pontosan továbbítja kiadóhivatalunkhoz

Szabok
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllilIlM

Nöidivat szakmából,

KIK NAGY DIVATHÁZ RÉSZÉRE JOBB MUNKÁT VÉGEZNI AKARNAK, 
FORDULJANAK A KIADÓHIVATALBA „NÖ1 DIVAT“ JELIGÉRE. 587

7755/1924. t. szám.
A földmlvelésl és Korona uradalmi 

minisztérium állategészségügyi és Zootech- 
nicai főigazgatósága,
tanácsok a kolumbácsl légy Irtása 

tárgyában
a kolumbácsl légy évente tavasszal ápr. 
hó közepétől junius hó közepéig feltűnik.. 
Az elmúlt évben nagyon sok kárt okozott 
az által egy nehányezer nagymarhát, juhot 
és sertést Elpusztított. Ezért okvetlenül szük
séges, hogy mindenki Ismerje azon szereket, 
amelyek által a marhák ezen legyek szúrá
sai elöl mdgvédhetők 111. amelyek a megszűrt 
állatok felgyógyulására szükségesek.

1. A légy nappal, t. I. a nap folkel- 
tétöl annak lemenetelélg marja a nagy álla
tokat, a miért a marhát ezen Idő alatt sötét 
istállókban kell tartani. A legeltetést vala
mint a mezei munkát lehetőleg éjjel, vagy 
borult esős és hideg napokon kell végezni.

2. Ha a marhát okvetlenül nappal 
legeltetni vagy a mezőn dolgoztatni kell, 
zsírral, olajjal, faggyúval, (de nem kőolajjal) 
félig kátránnyal vagy petróleummal vegyítve 
kell bekenni még pedig, különösen a szájak, 
orrlyukak, a szemek, a fülek körül, valamint 
a lábakon belöl a hason. Dohánylombluggal, 
vagy ürömmel vagy dlófalevélteával Is lehet 
lehet bekenni, de n zsírnak nem szabad 
hiányoznia.

Teheneknél a tőgyek csak a tiszta 
zsírral bekenendök. Ezen kenéseket heten
ként Ismételni keli mindaddig, meddig a 
légy az Illető községben található. Figyel
meztetünk mindenkit, hogy csak félig kát
ránnyal vegyített zsírral szabad kenni,

3. Hasznos a legelőnél a marha körül 
nyirkos trágyát felgyújtani még pedig a 
falu végére vagy a munkahelyeknél, hogy 
hogy minél több füst támadjon a mely a 
legyet elkergeti. Ajánlatos, az Istálókat Is 
kifüstölni, még ajánlatos az is a munka 
közben a szekérrud végén egy égő trágyá
val megtöltött vedret felakasztani.

4. Ha a légy fel ke o énm a marha 
ne legeljen az erdoovn vagy azuK auzeieoer, 
mivel a légy ott fészkel.

5. A marhák szúrt helyen alkalma- 
Mindéit

l) Hideg borogatások vagy fürdők.
b) Sósoldattal való kimosás, 
c) Félig vízzel vegyített ecettel.
d) Ecetsavanyu agyagfölddel való bo

rogatások.

e) Amonlak oldattal való lemosások 
(1 rész Amonlak és tíz rész viz.)

6. A legyek által már megszűrt és sú
lyosan megbetegedett állatok szájába (nem 
az orrába) adatik.

a) Pálinka vagy zulka, a hogy áruslt- 
tatnak egyszerre Va (fél) litertől kezdve egy 
literig vagy félóra elteltével két részletben.

a) A súlyosan megbetegedett marhák 
részére még ajánltatik egy liter vizet 100 
gr. kávéval főzni.

7. Az Istállókba fűzfa vagy ürömága
kat kell tenni, amelyekre a legyek éjjel le
ülnek és amelyeket aztán el lehet égetni.

A községi hatóságok arról fognak gon
doskodni, hogy ezen utasítások minél szé
lesebb körökben tétessenek közhírré, Ilyen
formán, hogy a vár. (tanács és községekben 
a községház kapuin, továbbá az egyházak, 
az Iskolák, valamint a község középületein 
klfüggesztessenek. Ünnepnapokon a lakós- 
tág dob és trombltaszóval hlvatlk a község
házhoz, ahol nekik a jegyző felolvassa ezen 
tanácsokat. Hasonlóképpen a tanítók is fel 
fogják olvasni ezen utasításokat a földml- 
velöknek. Ezúttal figyelmeztetjük arra, hogy 
mihelyt egy községben megállapittatlk, ezen 
légy fellépése, a szomszédos falvakat és a 
megyal prefekturát azonnal kell értesíteni, 
amely a saját részéről a szomszédot» me- 
fyéket értesíteni köteles, hogy Idejekorán a 

ellő előkészületeket meg lehessen tenni, 
A városi tanács.

Az előkelő világ cipőkrémje /
Ni nmstott a „Brassói Lapok* nyomó »vállalaténak körforgó gépén BrassóT»*".

A»e><>vv »^.u.-uo oiilo vállalat. 
Íancso. telelőn 5 30. Brassó, 

'ekete ucca 44. 9463
65 H. P alacsony- es magasnyomású con- 

denzatoros, szelepes vezérmüvü gőzgép hozzá
való gőzkazánnál azonnal eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad : Chabada malömtulajdonos, 
Nádiac (jud. Arad).__________ .____________ 9533

Két jobo iparos u»zfa Kvártélyt kaphat, 
Rakosiné, Vár-ucca 2_____________________ 9544

Magános, középkorú tőkepénzes városi ház- 
tulajdoaiosnő férjhez menne 
falusi birtokos, cséplőgéptulajdonos, vagy jól 
kereső hasonló iparoshoz. Leveleket „Jó gazd- 
asszony“ jeligére a kiadóba.9547

Elegánsan bebutorozott szoba, nyaralók
nak kiadó, esetleg ellátással. Óbrassó, Malom- 
ucca 2.9550

Oleánderok piros és fehér, eladók. 
Óbrassó, Malom-ucca 2,___________________9551

Eladó (Sft. üheorghen) Sepsiszentgyörgyön egy 
modern lakóház, több szobával, üzlethelyiséggel, 
hentes-műhellyel, jégveremmel, kocsi színnel, is
tállóval, stb. Értekezni lehet a tulajdonosnál 
ugyanott. Híd. Reg, i cidlnánd 27. 9552

ügyes takarítónő kerestetik helybeli 
url házhoz, naponta reggeltől délig. Fizetés, reg
geli és ebéd ellenében. Cím 9548 szám alatt a 
kiadóban.

Tíz év óta fennálló női IcaTapüzTvt Mn- 
roaváiárhaly forgalmas uccájái an családi okokból 
átadó. Grüufeld Margit Tárgu1-Mure|, Str. Cala- 
ras 14 9516

Szatmári nagykereskedő román-magyar levele 
rőt vagy levelezőitől alkalmaz. Három utazót, ki 
a román és magyar nyelvet bírj , fe vesz. Kervé 
nyékét fizetési ígény megjelölésével „Szatmár* 
jelige alatt a kiadóhivatal továbbit,9525

Német**rszágban végzett ok
levele* vegyészmérnök, magyar- 
német nyelvben perfect, kevés francia és román 
tudással, 26 éves, román állampolgár, vegyi 
gyárba azonnali belépésre kezdő . állást ke
res. Elsőrendű referenciák. Válaszokat Latter 
Géza, Tlmljbara, III., Bul. Carol 50. címre 
kérek.__________________________________ 9520

Árusltónő, jó számoló, aki románul és 
németül beszél, állást kaphat. Eremle 0.1. Bra^ov, 
Str. Hirscher 1.9753

Gépírásra két hét alatt bárkit megtanítok, 
Kórház-ucca 19, hátul az emeleten. 9418

SztllOk figyelmébe I Autó- és motor- 
javitó műhelybe tanoncok fizetéssel felvétetnek. 
Cím 9452 szám alatt a kiadóhivatalban,________

Megvételre keresek egy két személyes autót, ha 
avitásra szorul is Ugyanott egy 10 HP. stabil 
jenzinmótor eladó. András Mihály Piáéul! de jós. 
udetul Ciuc. 9497

Egy Ugye* kasszir vagy kasszlr-leány mé
szárszékben azonnal felvétetik. Sebestyén Vilmos, 
Kut-ucca 23. szám. 9 04

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy Fsksls-uccs 
27. ss. slstt

/ bádogos. 
és szerelő-műhelyt
nyitottunk) ahol elvállalunk minden c szak
mába vágó munkákat és javításokat a leg
olcsóbb érek mellett.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá
sát kéri

tisztelettel

Freiberger és Bede
Brassó, Fokete-ucca 27. szóm.«SÍT

■smmwwwwwmbm^

Nagv vállalat, dlspozició- 
képes, könyvelésben és ; 

összes Irodai teen- 
■ dőkben alapos
! jártasság- ;
• gal bíró ;

iroilaMit
keres.

1 Részletes, «
kellőképen fel- « 

szerelt ajánlatok J
-Adni inistrá-or" jel- 1 

Igére a kiadóba kéretnek. < 
OBIS *

Bolonyában, Egres-uccában eladó egY 
ház napos oidalon : több mellékhelyiséggel é1 
hosszú udvarral. • Értekezni lehet Markó István 
kereskedőnél Weisz Mihály-ucca 30. sz. Bra^ov.

Aki jó sérvkötőt és haskötőt akar, 
forduljon bizalommal az alanti céghez Lelner 
Gyula Brassó, Lövész-ucca a. 6. Postarét

Keresek intelligens szolid úri
embert 15-ikére lakótársnak. Érdek
lődni „Szép szobám van" jelige alatt 
a kiadóban.]

Mielőtt ékszereit eladná, győ
ződjön meg, hogy platina, arany, ezüst 
briliáns, gyémánt és fogsorokért legmagasabb árat 
fizet. 14 karátos arany tömött karika gyűrű 750 lei 
párja Rosenberg M, ékszerész, Brassó, Kapu-u. 13.

Férjhez menne ötven éves Jobb 
Iparos özvegy magyar asszony. Szives 
ajánlatok: „Háztulajdonosno* jeligére a kiadóba 
kéretnek.______________________ '_________ 9564

Eladói Rézágyak, madrácok, kerti székek, asztal, 
szekrény, gyermek-ágy. Egres-ucca 10. 9565

Eladó a Gyár-ut 64. számú ház, 3 sióba, 
konyha és mellékhelyiséggel, szép kerttel. Vétel 
esetén 2 szoba, konyha beköltözhető. Kovács 
Albert.9562

Kerestetik 3 ügyes vasesztergá
lyos és 3 ügyes lakatos jó fizetés mellett 
a Celu|oze-gyarban, Zernest, 9561

Sürgősen eladó 1 drb 2'5 IIP, benzin
motor, üzemben megtekinthető. Polák József aai- 
falusnál, Brassó, Szltáeuccn 31 ___________ 9560

Belvárosban, Szt, János-uccn 17. 2000’ 
nagyságú kei t autogarago, raktárnak azonnal el
foglalható. Tudakozódni Lázár Lajos tulajdonos
nál, az emeleten. 95M— ■ '■H——■■l»^l■■■■■■■l■■llr■■.   111.,. . i   —, , «„„.!.„,, ,,, .„„ ,j

Eladó sürgősen egy 5 HP. gőzcséplö-garnl- 
túra, iij szljjazattal, jó állapotban. Bácsfalu 425, 
Brassó megye. 9558

35 éves vaslparoi özvegy ember nősülni 
egy jobb családból való özveggyel, vagy Idősebb 
leánnyal, aki lakással rendelkezik, lehet vidéki Is, 
Levelet pontos címmel jeligére a Brassói Lapok- 
hoz kérek. 9556

Vizsgázott soffőr állást keres tanulónak, esetleg 
elmenne autógarázshoz autószerelő-munkát tanulni, 
Leveleket Pataki Ferenc Nagydisznód, Strada 
GráuluL_________________________________9555

Egy nAr lak félcipő, 44-ca. antilop- 
betéttel, egészen uj, valamint egy pár női lak fél
cipő, 39-es, egészen uj, jutányos áron eladó. Cim 
a kiadóhivatalban._________________

Bábszínház, teljesen felszerelt színpad
dal, tizenöt művészien faragott, festett és felöltöz
tetett bábuval és hozzávaló színdarabokkal jutá- 
nyos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy elárusltónö és egy flu tanulónak 
felvétetik a Hosszu-ucca 66. szám alatti füszer- 
üzletbe. . 9554

CHRISTIANI P. 
{Ima és csíkos etaminok 

gyermekharisnyák 
iiölharisnyák 

szőkítik 
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Nagy választék 
segesvári vásznakban.

Weiss Mihály-u. 1.
unna ÉkM» Lloyd 1805
■HDSL*HtSKI *KMZ F. H A U U G YÁR 

Cluj, O«i«n Rsu«i« rerdtnitnd iu.
Tel.-lnterurban । RIB. Sürgönyeim i Juvelltre, Cluj.

I
ÉkszerárugyArtás és nagykereskedés I
PoáAazntl arany 6» forraaítrt. — Army-, cíüit-, platlna- 

biváltáal Kienzle íi Schwarewaldl Arakban vala
mint klne-eillnt tárgyakban nagy lerakat I

Cank vlaaonleilAriialtölgnak I■.,.— -  ........ a....... . — ____-—— —
2-4 kKaápiakolát végjeit Hu

T ANUhÓNAK
falvétetik * BRASSÓI LAPOK nyomdájában.

Nagy választék Oniteon 
és Lonyline»» órákban!

ONteriEetxer ii.-nAl
Brassó, Búzasör U. szám

Alólirottak a szív legmélyebb fájdalmával tudatják úgy a maguk valamint 
az összes rokonok nevében, hogy a forrón szeretett jó feleség, szerető anya 
és rokon


